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	АДМИНИСТРАЦИЯ

 Селивановского района

Владимирской области

Управление образования

602332, п. Красная Горбатка,

ул. Красноармейская, д. 12,

тел. 2-13-75; 2-12-78; 2-10-46

e-mail: selobr@mail.ru
ОКАTО 17248551000 , ОГРН 1023302754090

ИНН/КПП 3322002544/332201001

25.11.2014 №_01-11/2345 
 на №  от   


	



Об информированности родителей,

обеспечивающих обучение  детей 
дошкольного возраста в семье
Управление образования администрации района сообщает, что в соответствии со ст. 64 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся, обеспечивающие получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования, имеют право на получение методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи без взимания платы.
Обеспечение предоставления таких видов помощи осуществляется государственным автономным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования Владимирской области «Владимирский институт развития образования имени Л.И. Новиковой» по адресу: 600001, г. Владимир, проспект Ленина, д.8-а; тел. (4922) 36-68-06, факс: (4922) 45-10-24 E-mail: vladspk@gmail.com; адрес официального сайта: www.viro33.ru.

Рекомендуем содержание письма изучить, довести до сведения педагогов,  родительской общественности и разместить информацию (прилагается): 

-   в местных средствах массовой информации;

- на информационных стендах  образовательных учреждений, реализующих образовательную программу дошкольного образования;

- на официальных сайтах образовательных учреждений.
Приложение: на 1  л. в 1 экз.
Начальник управления образования                                            Н.С. Горшкова
Н.В. Жукова
2 28 58

Информация для родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, обеспечивающих получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» родители (законные представители) детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет имеют право дать ребенку дошкольное образование в семье (семейное образование) и получить методическую, психолого-педагогическую, диагностическую и консультативную помощь без взимания платы. 

Такая услуга предоставляется государственным автономным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования Владимирской области «Владимирский институт развития образования имени Л.И. Новиковой» (далее – Институт) и включает в себя следующие виды помощи:
Методическая помощь - подготовка рекомендаций по использованию в семейном образовании учебно-методических пособий  и дидактических материалов с учетом особенностей возраста и развития ребенка-дошкольника;
Психолого-педагогическая помощь – подготовка конкретных рекомендаций по возникшим проблемам в организации семейного образования ребенка-дошкольника;
Диагностическая помощь - выявление  проблем или затруднений родителей (законных представителей) детей дошкольного возраста  в организации семейного образования; 

Консультативная помощь - предоставление информации,  объем  и  формат которой определяются тематикой запроса.

Родители (законные представители) методическую, психолого-педагогическую, диагностическую и консультативную помощь могут получить в Институте: 600001, г. Владимир, пр-т Ленина, д.8- а; E-mail: vladspk@gmail.com: 
- в устной форме лично (еженедельно, вторник – с 15.00 до 17.00, кроме выходных дней (праздничные дни, суббота, воскресенье) или по телефону (4922) 32-83-85;
- в письменной форме лично или почтой в адрес Института;

-  в письменной форме по адресу электронной почты кафедры дошкольного образования Института  (E-mail): vladspk.do@gmail.com. 
Очные консультации предоставляются заявителям только по предварительной записи.

Более подробная информация о предоставлении методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи размещена на сайте Института: www.viro33.ru.



 ОУ, 


реализующим образовательную программу дошкольного образования





 


 











