АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛИВАНОВСКОГО РАЙОНА

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

	


П Р И К А З

 от  09  декабря  2014 года                                                  №  546                                                                                        
Об  итогах       инспектирования

 МБОУ  «Красноушенская  начальная

 общеобразовательная школа»


Во исполнение приказа  управления образования от 27.10.2014 года № 455 «О проведении комплексного инспектирования деятельности администрации МБОУ «Красноушенская начальная общеобразовательная школа»  14.11.2014 года проведено инспектирование вышеуказанного учреждения.


Результаты инспектирования доведены до руководителя учреждения на аппаратном совещании управления образования 09 декабря 2014 года.


 На основании выше изложенного п р и к а з ы в а ю:

1.Утвердить справку по итогам инспектирования МБОУ «Красноушенская начальная  общеобразовательная школа» согласно приложению.


2.Директору МБОУ «Красноушенская начальная общеобразовательная школа» Зворыкиной Н.Ю.:

           2.1.Довести содержание справки до педагогического коллектива.

           2.2.Разработать план мероприятий по устранению замечаний, выявленных в ходе инспектирования и представить его в управление образования до 15.01.2015.

2.3.Отчет о выполнении выявленных нарушений представить в управление образования  до 15.06.2015.

3.Заместителю начальника управления образования Конновой Ж.Л. провести в 2015-2016 учебном году повторный контроль за работой администрации школы по выполнению  выявленных нарушений.
4.Контроль   исполнения настоящего  приказа оставляю за собой.
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Начальник управления образования                                     Н.С.Горшкова
                                                                  Приложение 

                                                            к приказу управления образования

                                                               от 09.12.2014 № 546

СПРАВКА

Об итогах комплексного инспектирования МБОУ «Красноушенская начальная общеобразовательная школа»

Комплексное инспектирование МБОУ «Красноушенская начальная общеобразовательная школа» поведено 14 ноября 2014 года в соответствии с планом работы управления образования администрации района на 2014-2015 учебный год и приказом управления образования от 27.10.2014 года № 455  «О проведении комплексного инспектирования деятельности администрации МБОУ «Красноушенская начальная общеобразовательная школа».  


Целью комплексного инспектирования является установление уровня соответствия качества образовательных услуг предоставляемых образовательным учреждением    требованиям законодательства Российской Федерации и оценка эффективности деятельности администрации школы по обеспечению гарантий обучающихся на получение доступного и качественного образования.

В ходе инспектирования изучена документация, регламентирующая деятельность образовательного учреждения, проведено собеседование и анкетирование с участниками образовательного процесса, посещены режимные моменты и непосредственно-образовательная деятельность, уроки, проверено  финансово-экономическое и материально-техническое обеспечение. 

Директор МБОУ «Красноушенская НОШ» Зворыкина Надежда Юрьевна выполняет свои функциональные обязанности и полномочия в соответствии с Уставом, трудовым договором, должностной инструкцией и другими нормативно-правовыми документами. Стаж педагогической работы  Надежды Юрьевны 25 лет, в должности руководителя -11 лет. Дата прохождения аттестации  на соответствие занимаемой должности– 03.09.2014.

Учреждение осуществляет свою деятельность на основании следующих нормативных документов:

- Устава школы (утвержденного  приказом по управлению образования администрации Селивановского района от 16.08.2012 № 325);

- Лицензии на образовательную деятельность (серия РО № 030175, регистрационный номер № 2774 от 27.03.2012, срок действия - бессрочно); 

- Свидетельства о государственной аккредитации (серия ОП 018717, от 14.03.2012, сроком действия до 14.03.2024). 

Школа находится на территории муниципального образования сельского поселения Малышевское, в п. Красная Ушна. Учреждение располагается в типовом кирпичном  двухэтажном здании, площадью 935,8 кв.м., в оперативном управлении  находится 751,3 кв.м.  (свидетельство о государственной регистрации права 33 АЛ  № 465962, дата выдачи 20.11.2012).  В постоянном (бессрочном) пользовании   учреждения  земельный участок,  площадью  1683 кв. м, свидетельство о государственной регистрации права 33 АК № 466065,  дата выдачи 03.12.2012. В школе имеется пищеблок  площадью 36 кв.м.,  столовая на 18 мест,  2 классные комнаты, 2 группы, музыкально-спортивный зал, кабинет директора,  учительская, подсобные помещения. Имеются все виды благоустройства.     Отопление осуществляется модульной газовой котельной. 


Материально-техническая база школы хорошая. Кабинеты оснащены необходимым оборудованием и инвентарем: компьютер (3 шт.), принтер (3 шт.), телевизор (2 шт.), музыкальный центр, DVD- плеер. В ходе  проверки  установлено, что  учет  материальных   ценностей  ведется         заведующим хозяйством  Виноградовой Н.В.  Ведется  журнал  складского  учета основных средств и журнал учета материалов. Записи   в журнале по приходу и списанию пришедших  в   негодность   товарно-материальных  ценностей производится своевременно.   При проведении    выборочной   проверки   наличия  основных  средств  излишек и недостач  не установлено.    Инвентарные   номера    проставлены  согласно присвоенным номерам по бухгалтерскому учету.     Приобретено   много  учебно- наглядного   материала   для    ведения   учебного   процесса. Учебно-наглядные пособия находятся на ответственном хранении у учителей в учебных кабинетах.


Учредителем МБОУ «Красноушенская НОШ» является МО Селивановский район Владимирской области, в лице администрации Селивановского района, управления образования (учредительный договор   от  01.09.2012). В соответствии с постановлением администрации района  от 29.01.2013  № 107 «Об утверждении перечня муниципальных услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями Селивановского района, в которых размещается задание» учреждение оказывает муниципальную услугу - предоставление начального общего и дошкольного образования  детям. Муниципальное задание на 2014 год утверждено приказом управления образования от 13.09.2013 № 406. По отчету за 9 месяцев 2014 года показатели все выполнены.   Платные услуги учреждение  не оказывает.


Проверка            расходования   денежных  средств, запланированных   на      2014 год, показала, что    денежные средства освоены не полностью. Из 15000 рублей  запланированных на покупку литературы израсходовано 6000 рублей. Из 15000 рублей запланированных на приобретение материалов фактически  материалы приобретены на 12206,50 рублей.

В наличии имеются локальные акты: Правила внутреннего трудового распорядка; Положение о Совете школы; Положение об общем собрании трудового коллектива; Положение об общем собрании родителей; Положение о педагогическом совете;  Положение о порядке приема и отчислении обучающихся; Правила внутреннего распорядка учащихся; Положение о защите персональных данных; Положение о порядке оказания платных услуг; Положение о классном руководстве; Приказы по личному составу; Договор с родителями и другие локальные акты, регламентирующие деятельность Учреждения. Перечень  их соответствует  перечню актов, указанных  в Уставе ОУ. Все локальные акты утверждены руководителем. Содержание локальных актов не противоречит действующему законодательству. Устав учреждения соответствует новому Федеральному закону от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Правила внутреннего трудового распорядка имеются, утверждены приказом руководителя от 11.04.2013, приняты на общем собрании трудового коллектива, работники с правилами ознакомлены под роспись. 

Также в учреждении разработаны правила внутреннего распорядка учащихся, которые утверждены приказом директора от 08.10.2013 № 78 и размещены на информационном стенде учреждения. Положение об оплате труда работников утверждено приказом руководителя от 31.12.2013 № 105, принято на общем собрании, протокол имеется, подписи работников об ознакомлении  имеются.

Коллективный договор на 2011-2014 год принят на общем собрании трудового коллектива и зарегистрирован в департаменте по труду и занятости населения администрации Владимирской области, приложения и изменения к нему имеются и зарегистрированы в установленном порядке. Разработано положение о системе оплаты труда работников Учреждения от 31.12.2013 года. 
Имеется положение о добровольном пожертвовании на нужды учреждения и другие положения, Все положения и Устав разработаны в соответствии с нормами Федерального закона 273-ФЗ от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации».

Положение об обработке и защите персональных данных работников разработано, утверждено приказом директора от 11.03.2014 № 22-ОД, с положением работники имеющие право доступа к персональным данным сотрудников ознакомлены под роспись. Имеются также разрешения о передаче персональных данных воспитанников и их родителей (законных представителей).

Ответственным за кадровое делопроизводство является директор – Зворыкина Надежда Юрьевна. 

Трудовые договора (контракты) с работниками и дополнительные соглашения к ним имеются, заключены в соответствии с Трудовым законодательством.

Также с 17.01.2014 года (до этого был другой журнал) ведется Журнал учета трудовых договоров. Форма журнала приспособленная, пронумерована и отражает в себе сведения о выдаче трудовых договоров заключенных с работниками под их роспись. 

Трудовые книжки заведены на всех основных работников учреждения, ведутся аккуратно, без замечаний. Из числа работающих в учреждении инвалидов не имеется. 

Подписи владельцев трудовых книжек имеются. Книга учета движения трудовых книжек и вкладышей к ним, имеется. Форма стандартная, унифицированная. Данная книга прошита, пронумерована, скреплена печатью и заверена руководителем.

Личные дела на каждого работника имеются, ведутся аккуратно, прошиты и содержат рекомендованный перечень документов. 

Личные карточки заведены на всех работников (основных и совместителей) по установленной форме, нарушений в заполнении не обнаружено, работники с записями ознакомлены, подписи имеются.

Должностные инструкции работников имеются, согласованы с председателем профсоюзного комитета учреждения и утверждены подписью руководителя и печатью учреждения. С должностными инструкциями работники ознакомлены под роспись. 

В приказах по кадрам используется унифицированная форма, утвержденная приказом управления образования от 26.06.2013 № 299. В приказах нарушений не обнаружено, работники с приказами ознакомлены под роспись. Приказы по основному виду деятельности имеются, ведутся аккуратно, ответственные лица с приказами ознакомлены под роспись.

Согласно статье 123 ТК РФ - очередность предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков устанавливается в соответствии с утвержденным руководителем (работодателем) графиком отпусков. В учреждении график отпусков на 2014 год имеется, дата утверждения графика 04.12.2013 года, приказ № 80, с профкомом согласован, что является нормой ТК РФ.

В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в Учреждении сформирована папка контрактного управляющего,  содержащая все необходимые документы и приложения к муниципальным контрактам.

Формами самоуправления по Уставу учреждения являются: 

- Совет школы;

- Общее собрание трудового коллектива;

- Общее собрание родителей.

Функции общего собрания трудового коллектива и функции Совета школы, прописанные в Уставе, в основном соответствуют с функциями указанными в положении об общем собрании трудового коллектива (положение утверждено приказом директора от 29.08.2011 № 51а).

Функции, прописанные в Положении о Совете школы, соответствуют с функциями указанными в Уставе и утверждено приказом директора.

В качестве общественной организации в Учреждении действует общее собрание родителей, которое содействует объединению усилий семьи и Учреждения в деле обучения и воспитания детей, оказывает содействие Учреждению в решении его уставных задач. Функции общего собрания родителей закреплены в положении, которое утверждено приказом директора.

Одним из направлений работы администрации школы по созданию безопасных  условий, обеспечивающих работоспособность учреждения, является поддержание состояния здания, внутренних помещений и территории. Здание, коммуникации жизнеобеспечения, территория находятся в удовлетворительном состоянии. Администрацией школы заключены все необходимые договоры с организациями, обеспечивающими нормальное функционирование школы. Принимаются меры по созданию благоприятных, отвечающих современным требованиям  условий для осуществления учебно-воспитательного процесса.      К началу учебного года выполнены необходимые работы  с учетом соблюдения требований пожарной и антитеррористической безопасности, санитарных норм.  Перед началом учебного года  была проведена установка водонагревателя в туалетной комнате группы,  установка унитаза, установлены откосы на балконное окно в спальной комнате, замена в классной комнате стекла оконной рамы, замена водопроводных труб на 1 этаже, ремонт крыльца на входе в здание, покраска забора по всему периметру территории школы и  спортивных, игровых конструкций на участке, ремонт беседок, огнезащитная обработка деревянных конструкций крыши, установлен ПАК «Стрелец-Мониторинг». При подготовке школы к новому учебному году использовались бюджетные и внебюджетные средства.  Учреждение принято к 2014-2015 учебному году без замечаний, акт готовности от 19.08.2014. Вместе с тем, внутренние помещения, группы, оконные и дверные блоки, освещение, технологическое оборудование пищеблока требуют ремонта и замены. 

В 2014 году проведены  две проверки контролирующих органов: ОНД по Селивановскому району (июнь 2014 года)  и Роспотребнадзор (октябрь 2014 года). Работа по устранению выявленных нарушений проводится.

  
В учреждении   разработана и утверждена Программа безопасности. Имеются планы комплексных мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма на 2014-2015 учебный год, по противопожарным мероприятиям,  по обеспечению безопасности.  Имеются инструкции для педагогических работников при проявлении терроризма, о порядке действий при угрозе и возникновении ЧС. Инструкции по пожарной безопасности переработаны в соответствии с Правилами противопожарного режима в РФ, утвержденных постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390. Все инструкции утверждены приказами директора школы. Руководителем издан приказ «Об итогах подготовки по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций за 2013 год и задачах на 2014 год», разработан, утвержден и согласован с начальником отдела по делам ГО и ЧС  План основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2014 год. Издаются приказы об обеспечении безопасности в период праздников.  Приказы управления образования по профилактической работе терроризма и экстремизма, пожарной безопасности  выполняются. Разработаны положения о пропускном режиме, о порядке проведения противопожарного инструктажа и обучение мерам пожарной безопасности работников. Разработана и зарегистрирована декларация пожарной безопасности. Актуализирован паспорт безопасности учреждения.


 Школа принимает активное участие в ежегодно проводимых месячниках и декадах, в соответствии с календарным планом основных мероприятий управления образования и района в области ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. Отчеты о проведенных мероприятиях предоставляются в управление образования своевременно, в учреждении систематизируются в папку.  


В  учреждении в соответствии с планом ежеквартально проходят учебные тренировки по эвакуации из здания. Акты и приказы о проведении и итогах проведения тренировок оформляются. Ведется Журнал проведения объектовых тренировок.

           В школе оформлены  уголки по ГО и ЧС, пожарной безопасности, медиабезопасности. На информационных стендах размещена информация с телефонами экстренных служб и выдержками из инструкций. 

            В МОУ «Красноушенская НОШ» переработана в соответствии с законодательством   и утверждена рабочая программа обучения работающего населения в области гражданской обороны и защиты от ЧС природного и технологического характера. Разработаны конспекты занятий, расписание занятий. Ведется журнал учета проведения занятий по ГО. 

           Руководителем приняты меры по повышению защищенности и безопасности учреждения. В учреждении установлена система видеонаблюдения. Установлен звонок.  Вокруг здания периметральное ограждение, территория учреждения освещается. Автоматическая пожарная сигнализация и  противопожарные средства в рабочем состоянии. Доступ к телефону имеют все работники учреждения в любое время суток. Здание учреждения охраняется сторожем. Пропускной режим организован, ведется журнал учета посетителей. В школе имеется 4 запасных выхода, которые находятся в удовлетворительном состоянии.   

Директор  уделяет внимание вопросам охраны труда. В учреждении прошел курсы по охране труда только директор (удостоверение № 95 от 03.02.2012).      Имеются правила внутреннего трудового распорядка, с которыми все сотрудники ознакомлены под роспись. Имеются приказы по школе «О назначении лиц ответственных за безопасную работу». Должностные инструкции  утверждены директором школы и под роспись доведены до работников, назначен   уполномоченный по охране труда. Приказом директора школы  утвержден состав комиссии по охране труда, комиссия по проведению технических осмотров. Раздел по ОТ в коллективном договоре есть. Аттестация рабочих мест проведена. Журнал учета инструктажей по ОТ для всех должностей и по всем видам работ имеется.  Акты-разрешения на проведение занятий в кабинетах есть.      Журнал регистрации несчастных случаев ведется.  Программа по энергосбережению в учреждении имеется.  Назначен ответственный за энергосбережение. Раздел по энергосбережению включен в план по воспитательной работы. 


 Вопросы безопасности нашли отражение в публичном докладе директора школы по итогам учебного года, в плане работы на 2014-2015 учебный год,  освещены на сайте учреждения в   разделе «Безопасность».

Педагогический состав школы представлен  3 педагогами: Петрова Ф.В. (учитель 1 кв. категории, имеет среднее специальное образование, стаж работы 36 лет), в группе работают два воспитателя  Горячкина Наталья Вячеславовна, имеет среднее специальное образование, 2 квалификационную категорию, стаж работы   6 лет; Плаксова Елена Владимировна, имеет среднее специальное образование, соответствие занимаемой должности, стаж работы  5 лет. 




В образовательном учреждении функционирует 1 разновозрастная группа, которую посещает 12 детей. На момент проверки было 10 детей. В перспективе на 3 года количество воспитанников в 2018 году станет 15:

 - 2015-2016 гг. – 14 человек;

- 2016-2017 гг. – 15 человек;

- 2017-2018 гг. – 15 человек.


Охват дошкольными образовательными услугами детей от 1 до 7 лет составляет – 78%. Очередность в дошкольную группу отсутствует. Двое детей Бычков Илья и Воскресенский Николай находятся на семейном образовании.


По результатам анкетирования степень удовлетворенности работой группы детского сада  родителями воспитанников – 100%.

Дошкольная группа работает в режиме пятидневной рабочей недели с 10 часовым пребыванием детей.

Воспитательно-образовательный процесс в группе осуществляется в соответствии с образовательной программой дошкольного образования ОУ (принята на заседании педсовета протокол №2 от 25.11.2011), разработанной на основе примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой.


Воспитателями на группе ведется необходимая документация: планы воспитательно-образовательной работы, где планируются как непосредственно образовательная деятельность, так совместная деятельность педагога с детьми и свободная деятельность детей, учитывая возрастные особенности, воспитатели проводят индивидуальную работу с ними.


В образовательном учреждении созданы благоприятные условия для работы. Групповая ячейка оснащена мебелью соответственно возрасту детей, мебель расставлена в соответствии с требованиями СанПиН.


Созданная в группах развивающая предметно-пространственная среда, способствует развитию детей.  


При оформлении помещений соблюдены общие требования (педагогические, гигиенические, эстетические).


В группе организованы игровые уголки для разных видов игр: сюжетно-ролевые, строительные, театрализованные, дидактические и др. В зависимости от возраста содержание уголков обогащено и дополнено.


Оборудование размещено рационально. В группах в свободном доступе имеются необходимые материалы и игрушки; они сгруппированы по зонам с учётом возрастных особенностей и половой дифференциации. 


В физкультурно-музыкальном зале созданы все условия для развития детей в музыкальной и физкультурной деятельности.   


Материально-технические и  социально-педагогические условия, созданные в группе детского сада, обеспечивают оптимальный уровень функционирования данного учреждения.

В ходе проверки проводилось наблюдение за организацией педагогами непосредственно образовательной деятельности с детьми в разновозрастной группе. Тема соответствовала тематической неделе согласно  образовательной программе дошкольного образования. Анализ организации образовательной деятельности с детьми свидетельствует о том, что она проводилась с учетом разновозрастной группы, возраста и индивидуальных особенностей детей. Выдержана структура проведения образовательной деятельности, продуманы методические приемы, мотивирующие детскую деятельность.


Для обеспечения преемственности между дошкольным и начальным общим образованием осуществляется учет неорганизованных детей дошкольного возраста — их 6 человек, из них:

- до 1 года – 3 ребенка;

- с 1 до 3 лет – 3 ребенка;

- с 3 до 7 лет — 1 ребенок.


Основными причинами не посещения детьми детского сада является заболеваемость детей, отпуск мам по уходу за ребенком и предпочтение домашнего воспитания.


Выполняя приказ управления образования от 16.08.2012 № 322 «Об упорядочении подготовки к школе детей, не посещающих образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования»,  в 2013-2014 учебном году все дети пошли в 1 класс из детского сада (4 человека). В 2014-2015 учебном году выпуск из детского сада детей в 1 класс не планируется.   


Кроме того, согласно приказу управления образования от 17.04.2012 № 125 «О системе мониторинга в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования», в конце 2013-2014 учебного года в группе проводилась диагностика «Дошкольная зрелость» под редакцией М.Р. Битяновой, О.И. Барчук. По результатам данной диагностики все  4 выпускника  имеют средний прогноз успешности обучения и адаптации в школе. Эти данные подтверждаются  результатами обследований первоклассников.  


Два раза в год проводится диагностика «Методика экспресс-анализа и оценка детской деятельности» под редакцией О.А. Сафоновой. На конец 2013-2014 учебного года результаты диагностики таковы: игровая деятельность, конструирование, речевое развитие, ИЗО деятельность и  трудовая деятельность, находятся на высоком уровне, а, музыкальное развитие - на среднем уровне. По всем направлениям результаты диагностики ниже районных показателей. 


Проводится также диагностика Н.А. Коротковой, П.Г. Нежнова «Оценка развития детей на основе наблюдений в свободной самостоятельной деятельности по сферам инициатив». По результатам данной диагностики можно сделать вывод, что в основном воспитанники соответствуют возрастным периодам развития. 

 В школе функционирует один класс-комплект с численностью учащихся 9 человек: в т.ч.  1-й - 4 , во 2-й – 3, 3-й – 1, 4-й – 1 . На момент проверки класс-комплект был в полном составе. 100% учащихся обеспечены учебниками федерального комплекта из фонда школьной библиотеки. Анализ обеспеченности учебно-методической литературой и учебниками  на 2014-2015 учебный год показал, что за счет  средств субвенции на сумму 5560 рублей было приобретено 13 экземпляров учебников. Все учебники соответствуют Федеральному перечню учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования. Закупка учебников и учебных пособий общеобразовательной организацией осуществляется самостоятельно. У МБОУ «Красноушенская НОШ» заключен договор на поставку учебников с ООО «Дюна» (г. Владимир). 


 Обучение детей осуществляется по учебно-методическому комплексу «Школа России».  Учебный план для начальных классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения общеобразовательных программ начального общего образования и полностью реализует государственный образовательный стандарт. Охват обучающихся по ФГОС в общей численности обучающихся в школе составляет 100%.

      Учебный план образовательной организации составлен на основании нормативно-правовых и инструктивно-методических документов, обеспечивающих введение Федеральных государственных образовательных стандартов, федерального и регионального уровня и утвержден приказом директора школы от 26.08.2014г № 76-ОД, а также согласован с МУ «ЦБУ и методической работы системы образования». Учебный план ориентирован на освоение ФГОС, гарантирует овладение необходимыми личностными, метапредметными и предметными результатами, которые позволят учащимся начальной школы продолжить образование на следующем уровне образования.
       Особенностью учебного плана МБОУ «Красноушенская НОШ» в 2014-2015 учебном году стали следующие направления образовательной деятельности:

 - введение 3-его часа физической культуры для увеличения двигательной активности учащихся; 

- обучение иностранному языку со второго класса (100% учащихся 2-4 классов изучают немецкий язык);

- реализация  учебного модуля «Практика работы на компьютере» в рамках предмета «Технология» в 3 классе;

- введение в  4 классе учебного курса  «Основы религиозных культур и светской этики»  (1 час в неделю; 34 часа в год) с  целью формирования у школьников мотивации к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении традиций религиозных культур многонационального народа России. На основании заявления родителей преподавание осуществляется  по одному модулю:

- «Основы православной культуры» - 1 учащийся (100 %);

       Наполняемость учебного плана соответствует нормам СанПиН и не превышает предельно допустимую нагрузку на учащихся при 5-дневной  рабочей неделе.

 Для лучшей адаптации первоклассников к режиму школы учителем применяется «ступенчатый» метод постепенного наращивания учебной нагрузки с 3 уроков по 35 минут в сентябре-октябре  и до 4-5 уроков по 45 минут, начиная со второй четверти. Учащиеся первого класса изучают русский язык, литературное чтение, математику, окружающий мир, музыку, изобразительное искусство, технологию и физическую культуру. Для непрерывного процесса образования и воспитания   2 часа отводится на внеурочную деятельность.

 Школа работает в режиме 5-дневной учебной недели, поэтому предметы регионального компонента не изучаются.     Учебный план реализован в полном объёме.


В учебном плане отражена схема обучения учащихся разных классов в одном классе-комплекте и распределение часов общеобразовательных предметов.

      Замечания по содержанию учебного плана МБОУ «Красноушенская НОШ», выявленные в ходе проведенной экспертизы учебных планов на 2014-2015 учебный год, были устранены. 


Ежегодно на совещании при директоре рассматривается вопрос «Адаптация учащихся 1 класса». Так на совещании при директоре 22.10.2014 года, протокол № 2 заслушивался отчет учителя Петровой Ф.В. о течении адаптационного периода в 1 классе.  В итоге было принято решение о том, что у всех первоклассников адаптационный период прошел успешно.

      Администрация  проводит определённую работу по осуществлению внутришкольного контроля, о чём свидетельствует представленная документация. Контроль осуществляется на основании плана  работы школы и предусматривает следующие направления: контроль  выполнения всеобуча, состояния ЗУН учащихся, выполнения программ, ведения школьной документации. Сложилась система в проверке техники чтения учащихся, в проведении и анализе контрольных работ по русскому языку и математике. Все результаты отслеживаются и  анализируются.

   
Директор школы каждый день следит за явкой детей в школу, случаев пропуска занятий без уважительных причин не выявлено.  


  При проверке дневников учащихся директор обращает внимание на выставление текущих и четвертных отметок, аккуратность заполнения, записи домашних заданий, наличии расписания и подписей, как учителя, так и родителей. При проверке классных журналов не только анализируется выполнение программ по предметам, но и  оформление записей, выставление отметок, выполнение инструкции по ведению журналов.  В ходе проверки были просмотрены все классные журналы. Проверка классных журналов показала, что  в целом, они ведутся аккуратно, проверка журналов директором проведена 12.09.2014, по итогам проверки имеется справка. 


Внутришкольный контроль направлен на выполнение программ, состояние индивидуального опроса учащихся, тематический учет знаний. В период с 01.09.2014 по 14.11.2014 директор посетил 2 урока и 9 занятий.

 По результатам проверок, директор пишет справки, проводит совещания («Об итогах проверки дневников учащихся и классных журналов» - протокол от 10.02.2014 года № 7; «Об итогах проведения административных контрольных работ» - протокол от 30.01.2014 г. года № 6). 

 По итогам каждой учебной четверти проводится собеседование с учителем, и результаты работы подводятся на совещаниях, о чём свидетельствуют протоколы от 30.05.2014 № 8 «Об итогах 4 учебной четверти и 2013-2014 уч.года» от 24.12.2013 года № 5 «Об итогах ЗУН в I полугодии».  В справках руководителя даны рекомендации по организации дополнительных занятий по ликвидации пробелов в знаниях. Учитель со справкой ознакомлен.

 Проводимая работа даёт определённые результаты. Так, по итогам 2013-2014 учебного года в школе нет неуспевающих учащихся, 100% аттестуемых детей закончили учебный год на «4» и «5». По итогам первой четверти текущего учебного года  качественная успеваемость в школе составляет 60%, что на 21,1% выше среднерайонного показателя и на 20,7% выше среднего показателя среди сельских школ района.

            Во время проверки  был  посещен уроки по русскому языку и математике в  разновозрастном классе (1,2,3, 4 классы, учитель Петрова Ф.В.). Анализ уроков показал, что учитель владеет  системно-деятельностным подходом, уроки носят личностно-ориентированный характер.

Методическая тема работы педагогического коллектива – преемственность дошкольного образования и школы первой ступени как основы непрерывного развития ребенка. Задачи преемственности  решались через создание условий, которые обеспечивают сохранность и укрепление здоровья, непрерывность психофизиологического развития дошкольника и младшего школьника, личностно-ориентированный подход в обновляющейся системе воспитания и обучения, готовность педагогов к созданию условий для развития ведущих видов деятельности каждого периода детства, адаптацию учебных планов. 
В ноябре 2014 года в учреждении запланировано заседание педагогического совета по теме «Преемственность детского сада и начальной школы при поступлении дошкольников в школу». В плане работы школы имеется раздел «Работа с разновозрастной группой по решению проблемы преемственности», где  отражены система мероприятий, цель каждого мероприятия, сроки и ответственные лица. Среди мероприятий участие детей детского сада в школьных праздниках, взаимопосещение занятий в дошкольной группе и уроков в школе, совместные родительские собрания.


В соответствии со ст.49 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в школе разработана нормативно-правовая база по аттестации педагогических работников на соответствие занимаемой должности. Имеется приказ по учреждению от 19.09.2013 года № 70 «Об организации работы школьной аттестационной комиссии», согласно которого утверждено положение о работе аттестационной комиссии учреждения, ее состав, а также план работы комиссии. Имеются аттестационные листы на педагогического работника, прошедшего аттестацию на соответствие занимаемой должности, а также протокол заседания аттестационной комиссии (от 25.11.2013 года № 2).

Содержание методической работы также включает деятельность педагогического коллектива по методическому сопровождению обучения в условиях введения ФГОС, в рамках которого, создана нормативно-правовая база,  разработана основная общеобразовательная программа начального общего образования на 2011-2015 гг, программа для реализации компонента внеурочной деятельности ФГОС. Директор и учитель прошли курсовую подготовку.  Вопросы обучения учащихся по новым ФГОС  рассматриваются на родительских собраниях. 

Ведущими формами повышения уровня педагогического мастерства являются: аттестация, курсовая переподготовка, самообразовательная работа, изучение передового опыта коллег. 100 % педагогических работников имеют педагогическое  средне – специальное образование, посещают районные методические объединения. Учитель начальных классов Петрова Ф.В. в октябре 2014 года приняла участие  в заседании районного круглого стола учителей начальных классов, ведущих курс ОРКСЭ по теме «Введение  курса ОРКСЭ: проблемы и перспективы». 
Одним из главных направлений работы педагогического коллектива является охрана прав детей. Изучаются условия жизни и семейного воспитания детей, проводятся беседы с родителями и детьми с целью выявления основных потребностей и проблем, оформлен банк данных о родителях и детях, регулярно проводится посещение семей, консультации с родителями с целью оказания педагогической помощи в воспитании детей, ведется работа по выявлению детей группы риска.

В работе с родителями используются такие формы, как: тематические родительские собрания, индивидуальные беседы. Родители участвуют в работе Совета школы. В учреждении взаимодействие с родителями регламентируется Уставом школы, Положением об общем собрании родителей. Ведется социальный паспорт семей. Социальный паспорт семей неоднороден: 22 семей, 39  родителей; из них: многодетная – 1, неполная – 5, малообеспеченные  – 22, работающие -  19 родителей, безработные -   3. Школа создает равные стартовые возможности для обучения  всех категорий детей. МБОУ осуществляет координацию в воспитании и обучении детей с их родителями (другими членами семьи). Родителям предоставляется возможность присутствовать в учреждении (на занятиях, собраниях, педагогических советах, праздниках, и других досуговых мероприятиях), помогать в организации и проведении мероприятий, режимных моментов. 

Воспитательная работа с учащимися организуется по таким направлениям, как научно-познавательное, общественно-полезное, спортивно-оздоровительное, гражданско-патриотическое, художественно-эстетическое. По каждому направлению разработан комплекс мероприятий: классные часы, конкурсы, праздники и т.д. Составлены планы взаимодействия с сельским культурно-досуговым центром. В соответствии с планом совместной работы на базе центра работают кружки художественно-эстетического направления: «Театральный», «Умелые ручки», «Танцевальный». Учащиеся школы и педагогические работники являются активными участниками художественной самодеятельности. Проведены праздничные концерты с участием детей дошкольной группы и учащихся в День пожилого человека, День защитника Отечества, 8 марта, День Победы. В школе сложилась система внеурочной воспитательной работы, в которой большое место отводится традиционным мероприятиям, таким как осенний праздник, новогодний карнавал, Книжкина неделя, вахта Памяти, День дружбы, «Быстрее! Выше! Сильнее!» и др. Школа принимает участие в мероприятиях различного уровня: районном конкурсе «Зеркало природы», конкурсе рисунков на военно-патриотическую тематику, «Пейте, дети, молоко!», «Пасхальный подарок», Международной лингвистической игре «Русский медвежонок», «ЧиП».

       В общеобразовательном учреждении разработан и утвержден отдельный план мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма на 2014-2015 учебный год. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в учреждении проводится по трем  направлениям:

- изучение основных правил дорожного движения,

- профилактическая работа с детьми,
-разъяснительная работа с родителями.


В  план включены игры-соревнования, конкурсы рисунков по правилам дорожного движения, викторины, экскурсии, родительские собрания.  Вопросы безопасности дорожного движения с детьми дошкольного возраста изучаются на тематических  занятиях, в игровых ситуациях. 


Учреждение принимает участие в районном смотре-конкурсе «Зеленый огонек» на лучшую работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.


Работа по профилактике ДДТТ в школе ведется в соответствии с учебным модулем «Дорожная безопасность» в рамках курса «Окружающий мир». Вопросы профилактики травматизма на дорогах  рассматриваются на классных часах, родительских собраниях. Классные руководители  проводят с учащимися инструктажи по правилам поведения на дороге,  экскурсии, выставки, занятия в сельской библиотеке.

          В школе оформлены стенды по правилам дорожного движения «Правила и безопасность движения». Разработан и согласован с ОГИБДД  паспорт дорожной безопасности. План-схема района расположения школы, схема организации дорожного движения  размещены в рекреации. Случаи нарушения правил дорожного движения несовершеннолетними школы не зарегистрированы.        


 Сохранение и укрепление здоровья детей поддерживается  медицинским обслуживанием, которое  проводится медицинской сестрой сельской амбулатории. Для оказания медицинской помощи, проведения медицинских осмотров и вакцинации используется кабинет сельской врачебной амбулатории, расположенной в одном здании со школой. Совместно с педагогическими работниками  и медицинской сестрой проводится организация санитарно-гигиенического и противоэпидемического режимов, лечебно-профилактическая работа и диспансерное наблюдение за детьми.

В школе ведется строгий контроль соблюдения санитарно-гигиенических норм в условиях школы. Большое внимание уделяется обеспечению рационального и полноценного питания детей. Следует отметить положительную работу по организации питания обучающихся.

  100% их  охвачены  горячим питанием, в том числе: 9 учащихся и 12 воспитанников. При организация питания обучающихся соблюдаются санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных учреждениях СанПиН 2.4.1.3049-13 и санитарно – эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях СанПиН 2.4.5.2409-08.

Все учащиеся получают бесплатное питание из расчета: 2 рубля за счет средств районного бюджета и 19 рублей 80 копеек в день на каждого учащегося за счет средств областного бюджета. Питание учащихся организовано в соответствии с примерным 10-дневным меню, утвержденным директором школы и согласованным с Роспотребнадзором. Имеется столовая, число посадочных позволяет обеспечить всех учащихся полноценным горячим питанием в соответствии с режимом организации. 

Питание воспитанников организовано в  соответствии с «Примерным 10- дневным рацион питания (меню) для организации питания детей в возрасте от 1 до 3 лет и от 3 до 7 лет», утвержденное директором школы: трехразовое питание, с уплотненным полдником. В промежутке между завтраком и обедом организован второй завтрак. Утвержден график приема пищи по возрастным группам. 

Имеется документация по организации питания обучающихся: приказ «Об организации питания на 2014-2015 учебный год»; программа производственного контроля, утвержденная директором школы; положение о бракеражной комиссии; план работы бракеражной комиссии; график закладки продуктов на пищеблоке; положение об организации питания обучающихся; «Журнал бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья»; «Журнал бракеража готовой кулинарной продукции»; «Журнал витаминизации третьих и сладких блюд»; «Журнал Здоровья»; «Ведомость контроля за питанием»; «Журнал учета температурного режима холодильного оборудования»; «Журнал выполнения норм питания»; «Журнал учета калорийности блюд», договора на поставку продуктов питания, примерное десятидневное меню, меню раскладки, ежедневное меню, технологические карты.

Имеются сопроводительные документы, удостоверяющие качество, безопасность продуктов питания, находящихся на пищеблоке и складских помещениях. Качество продуктов, соответствует установленным требованиям, условия хранения продуктов питания соблюдаются; продуктов с просроченным сроком реализации не выявлено; недоброкачественные продукты питания отсутствуют.

Пищеблок обеспечен необходимым технологическим оборудованием. Имеется наглядная информация. Работники  пищеблока  обеспечены спецодеждой, медосмотр проходят систематически, курсы повышения квалификации - по срокам. 

Классными руководителями и воспитателями ведутся табеля питания  обучающихся.

В учреждении организован питьевой режим. Используется бутилированная вода и одноразовая посуда.

Вопросы питания обсуждаются на совещаниях при директоре (протокол № 1 от 10.09.2014г). По итогам совещаний издаются приказы.

На сайте учреждения имеется информация об организации питания обучающихся в разделе «Питание». В рамках внеурочной деятельности в 1-2 классах реализуется курс «Здоровое питание».

Одним из приоритетных направлений деятельности образовательной организации является формирование  основ здорового образа жизни. С целью формирования основ здорового образа жизни, обеспечения круглогодичного отдыха и оздоровления детей и подростков, социальной защиты детей, находящихся в сложной жизненной ситуации в каникулярный период для обучающихся на базе МБОУ «Красноушенская НОШ» функционирует оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей «Радуга».  

Администрацией и педагогическим коллективом принимаются необходимые меры по своевременному открытию оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей. Выделяются необходимые помещения, подбирается педагогический и обслуживающий персонал. Реализуются программы отдыха, способствующие развитию детей, укреплению их здоровья, расширению навыков коллективной творческой деятельности. Ведется работа по пропаганде патриотизма, изучению истории родного края, организуется насыщенная культурно-оздоровительная и экскурсионная деятельность, оказываются услуги в сфере физической культуры и спорта, проводятся мероприятия по профилактики детского дорожного травматизма.

При организации и функционировании оздоровительного лагеря с дневным пребыванием  детей «Радуга» выделяются следующие направления работы: планово – прогностическое, организационно – исполнительное, контрольно-оценочное направление. В 2012 году общий охват оздоровительным лагерем с дневным пребыванием детей  «Радуга» составил 39 обучающихся, в 2013 году – 15 обучающихся, в 2014 году – 19 обучающихся. Вместе с тем не просматривается информационно - аналитическое направление: отсутствует мониторинг эффективности реализации программ оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей «Радуга».

   Мероприятия,  направленные на повышение эффективности и качества услуг (показателей дорожной карты) выполняются: 


- Обеспечение доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет в МБОУ «Красноушенская НОШ»  составляет  58%. Дети, достигшие 3-х летнего возраста, по заявлению родителей (законных представителей) беспрепятственно обеспечиваются местами. Очередности в учреждении  нет.

- Обновляются требования к условиям предоставления услуг дошкольного образования и мониторинг их выполнения:
нормативно - правовая база приводится в соответствие с обновленными регулирующими документами; разработан и утвержден план по внедрению ФГОС в учреждении.

 - Курсовая подготовка пройдена у 100% педагогов. Квалификационные категории имеют 50 %, педагогов, первую – 1 человек,  соответствие занимаемой должности 1 человек.


- Организованы мероприятия по введению эффективного контракта. Проведена работа по заключению трудовых договоров с сотрудниками ОУ в соответствии с типовой формой договора.  В 2014 году с  6 работниками ОУ  заключен эффективный контракт в новой форме. С другими работниками заключены дополнительные соглашения к трудовым договорам в 2013 году. Разработаны критерии, позволяющие оценить результативность и качество работы (эффективность труда) работников ОУ.


 - В учреждении обеспечено повышение заработной платы педагогических работников. Заработная плата за 9 месяцев составила 20835 рублей.

Информация о деятельности учреждения размещена на официальном сайте  http://www.krushnaschool.ucoz.ru,  который      имеет простую структуру, хороший дизайн, работоспособную систему поиска, тематическую и удобную для пользования навигацию. Информация размещается и обновляется согласно требованиям Федерального Закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» и  Постановлению Правительства РФ от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении Правил размещения в сети Интернет и обновления информации об образовательном учреждении».

С целью исследования психологического климата в коллективе, исследования мнения родителей относительно взаимодействия со школой, а также выявления школьной мотивации учащихся в рамках инспектирования проведено анкетирование участников образовательного процесса. По результатам обработки исследования, можно сделать вывод, коллектив доволен предоставленными условиями труда, положительной  морально-психологической атмосферой в коллективе, возможностью профессионального роста, регулярной выдачей зарплаты. Все члены коллектива выразили желание повысить свою квалификацию. 66% (2 человека) обращают внимание на недостаток учебно-методической литературы, отсутствием возможности оперативного размножения раздаточного материала. 34% (1 человек) считает, что их организация слабо оснащена современными ТСО.  100% опрашиваемых полностью удовлетворены отношениями с  администрацией, с непосредственным руководством и отношениями с коллегами по работе.

Обработанные данные по анкетированию родителей также подтверждают сплоченную работу данного коллектива. Родители удовлетворены присмотром и уходом за своими детьми, 91% устраивает работа педагогов. Степень доверия высокая, родители спокойно уходят на работу, оставив своих детей в образовательной организации. 73% родителей считают, что их дети всегда идут в данное образовательное учреждение с желанием и хорошим настроением. Родители считают, чтобы данная организация работала еще лучше, надо повысить материальную базу, чаще устраивать встречи с психологом, врачами и т.п., а также им хочется больше знать о способностях и трудностях своего ребенка.

Показатель уровня школьной мотивации у учащихся в основном хороший от 22 до 24 баллов - 56% (5 учащихся).  Подобные показатели характерны для детей, имеющих успехи в учебной деятельности. 

А также 4 учащихся набрали от 25 до 30 баллов – 44% , что характеризуется высоким уровнем школьной мотивации. Такие дети отличаются наличием развитых познавательных мотивов, стремлением наиболее успешно все предъявляемые школой требования. Они очень четко стараются следовать всем указаниям учителя, сильно переживают, если получают неудовлетворительные оценки или замечания педагога.

Таким образом, обеспеченность материально-техническими и кадровыми ресурсами, созданные условия позволяют в полном объеме осуществлять образовательный процесс.


Вместе с тем, в работе педагогического коллектива имеются  определенные резервы. 

1. Необходимо провести анализ целевого компонента, представленного в документах, определяющих основные направления и задачи образовательного учреждения и создать собственный вариант целей и задач, который, в свою очередь, должен быть единым для всех документов конкретного учреждения;

2. Образовательная программа дошкольного образования образовательного учреждения не совсем корректна, поскольку она является образовательной программой МДОУ №7 п. Красная Ушна, которого не существует. Поэтому требуется внести в образовательную программу дошкольного образования изменения, соответствующие реальному времени;

3.  Следует отметить, что на достаточно низком уровне организована работа педагогов с воспитанниками по всем видам детской деятельности - игра, конструирование, изобразительная, музыкальная и речевая деятельности  (по результатам диагностики «Методика экспресс-анализа и оценка детской деятельности»  под редакцией О.А. Сафоновой), так как результаты диагностики значительно ниже районных показателей;


4. На совещание при директоре по вопросу адаптации первоклассников необходимо приглашать воспитателей дошкольной группы; 


5. Провести работу по укреплению материально-технической базы,  пополнить игрушками, играми дошкольную группу.
6. Директор мало посещает уроков из-за большой занятости в решении вопросов, как учебных, так и хозяйственных. 

7. Разновозрастность обучения относится к одной из особенностей организации обучения и требует особого контроля за работой учителя в классе-комплекте. В целях формирования адекватной самооценки учащихся  учителю в течение урока необходимо проводить промежуточный анализ выполненных заданий. 

8. Обратить внимание на качественную успеваемость учащихся, усилить индивидуальную работу с учащимися имеющими одну «3» по итогам 1 четверти т.г., а таких 2 ученика.

9. Необходимо  активизировать работу с родителями, по привлечению детей в свое образовательное учреждение. За 2 последних года в Малышевскую среднюю общеобразовательную школу ушли 3 ребенка.

10. Учитывая мнение родителей, необходимо устраивать встречи с психологом, врачами, другими специалистами, с целью получения полной информации о способностях и трудностях своего ребенка.

11.К началу нового 2015 - 2016 учебного года необходимо провести следующие мероприятия: ремонт пищеблока, текущий  ремонт группы, текущий ремонт физкультурно – музыкального зала, замена входной двери на металлическую, установка карусели на прогулочной площадке.

     12. Провести работу с педагогическим коллективом и родителями по посещаемости  воспитанников ДОУ.

       13. Четко отслеживать показатели выполнения муниципального задания и предоставлять точные сведения. 

     14. Улучшить материально – техническую базу учреждения, путем привлечения внебюджетных средств.

    15. Продолжить работу по реализации Указов Президента в части доведения средней заработной платы педагогических работников дошкольного образования до средней заработной платы в общем образовании.

   16.  Провести работу с педагогами дошкольной группы по прохождению аттестации.

   17. Устранить выявленные недостатки в содержании программ внеурочной деятельности; разместить расписание внеурочной деятельности учащихся на информационном стенде образовательной организации. 

 18.Пополнять и обновлять фонд учебной и методической литературы.

 19. В перспективе работы внедрять  новые формы учета учебной и художественной литературы, используя электронную программу.

       20.  Необходимо обновить  уголок в классе «Безопасный Интернет»;

      21. В журнале проведения объектовых тренировок фиксировать не только тренировочные эвакуации в случае возникновения пожара, но и при возникновении других ЧС.  

      22. Необходимо продолжить  работу по формированию электронного информационного ресурса образовательного учреждения, регулярно осуществлять надлежащий контроль за функционированием и регулярным обновлением школьного сайта в соответствии с требованиями.

     23. Вопрос об организации питания обучающихся  держать на постоянном контроле администрации школы.

24. Устранить предписание Роспотребнадзора в указанные сроки.

25.Использовать результаты мониторинговых исследований как эффективное средство сохранения и укрепления здоровья обучающихся.

26. При утверждении локальных актов учреждения, на лицевой стороне документа прописывать кем, когда и где принят локальный акт.

27. При заполнении трудовых книжек работников руководствоваться Трудовым кодексом РФ, Правилами ведения и хранения трудовых книжек, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16.04.2003 № 225 и Инструкцией по заполнению трудовых книжек, утвержденной постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 10.10.03 № 69. 

28. В листке по учету кадров в личных делах работников указана национальность, которую необходимо исключить, в связи с тем, что работодатель не вправе получать сведения о работнике, касающиеся расовой, национальной принадлежности, политических взглядов, религиозных или философских убеждений, состояния здоровья, интимной жизни (п. 4 ст. 86 ТК РФ, ч. 1 ст. 10 Закона о персональных данных). Исключения из этого правила установлены в ч. 2 ст. 10 Закона о персональных данных

Вывод: в образовательном учреждении созданы условия для работы педагогов, обучения и воспитания обучающихся, обеспечиваются конституционные права и гарантии участников учебно-воспитательного процесса. Деятельность руководителя поддерживается учителями и родителями. 

Предложения и рекомендации:

1. В целях совершенствования управления учреждением и развития содержания образования:

- проанализировать содержание справки, обсудить ее в  коллективе, 

- разработать план мероприятий по устранению отмеченных недостатков  и направить его в управление образования  до 15.01.2015, 

- отчет о выполнении выявленных нарушений  представить - до 15.06.2015.

