АДМИНИСТРАЦИЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ
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П Р И К А З

« 06 » мая   2014 г.                                                                                                  №   660
	О внесении изменений в приказ департамента образования от 27.11.2013 №1503 «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 31.08.2013 № 755 «О  федеральной информационной системе обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные

программы основного общего и среднего общего образования,  и приема граждан в образовательные организации для получения среднего профессионального и высшего профессионального образования и региональных информационных системах обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших  основные образовательные программы основного общего  и среднего общего образования» в части внесения сведений в  региональную информационную систему»

	


На основании п. 4.5.10 Положения о департаменте образования администрации Владимирской области, утвержденного Постановлением Губернатора Владимирской области от  27.03.2006 №225,  п р и к а з ы в а ю:

1.  Внести в приказ департамента образования от 27.11.2013 №1503 «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 31.08.2013 № 755 «О  федеральной информационной системе обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования,  и приема граждан в образовательные организации для получения среднего профессионального и высшего профессионального образования и региональных информационных системах обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших  основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования» в части внесения сведений в  региональную информационную систему»  следующие изменения:

1.1. Подпункт 2.1 пункта 2 изложить в следующей редакции: 
«2.1. оператором региональной информационной системы обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования (далее - региональная информационная система), государственное бюджетное учреждение Владимирской области «Центр экспертизы образовательной деятельности и обработки информации единого государственного экзамена (ЕГЭ)» (далее- ГБУ ВО «ЦЭОД и ОИЕГЭ»).».
1.2. Подпункт 2.3 пункта 2 изложить в следующей редакции: 
«2.3. лицом, имеющим право доступа к региональной информационной системе и ответственным за внесение сведений в региональную информационную систему, заместителя  директора ГБУ ВО «ЦЭОД и ОИЕГЭ» Е. В. Леухину-Доронину.».
1.3. Пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. В целях формирования и ведения региональной информационной системы  ГБУ ВО «ЦЭОД и ОИЕГЭ» обеспечить  проведение следующих мероприятий:

-обеспечение технического функционирования региональной  информационной системы;

-осуществление автоматизированной обработки информации, содержащейся в региональной информационной системе;

-обеспечение доступа к информации, содержащейся в региональной информационной системе, в установленном порядке;

-обеспечение защиты информации, содержащейся в региональной информационной системе;

-обеспечение взаимодействия федеральной и региональной информационных систем;

- осуществление координации деятельности образовательных организаций, реализующих общеобразовательные программы, по вопросам внесения сведений в региональную информационную систему.».
2. Контроль  исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

Директор департамента                                                                     О.А.Беляева
