АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛИВАНОВСКОГО РАЙОНА 
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

	ПРИКА3


от 09 января 2017 года                                                                                           № 06
Об итогах областного юниорского лесного конкурса «Подрост» («За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам»)
В соответствии с Календарем областных массовых мероприятий с обучающимися образовательных организаций Владимирской области на 2016-2017 учебный год 14 декабря 2016 года проведена областная научно-практическая конференция обучающихся по итогам областного юниорского лесного конкурса «Подрост» («За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам»).
На  заочный этап конкурса поступило 24 работы из 13 муниципальных образований по 4 номинациям: экология лесных растений-10; экология ленных животных - 5; лесоведение и лесоводство – 4; практическая и природоохранная деятельность - 5.
На финальный этап конкурса было представлено 22 исследовательских работ и практических природоохранных проектов. Выступления сопровождались мультимедийными презентациями.
Оргкомитет подвел итоги, утвержденные приказом департамента образования администрации Владимирской области  от 26.12.2016 № 1146 «Об итогах областного юниорского лесного конкурса «Подрост» (За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам»).
Номинация: Практическая природоохранная деятельность:
Диплом III степени - Жариков Дмитрий, обучающийся МОУ «Красногорбатская СОШ», руководитель Сколкин Алексей Юрьевич - руководитель школьного лесничества МОУ «Красногорбатская СОШ».
На основе вышеизложенного, п р и к а з ы в а ю:

1. Главному специалисту, эксперту МУ «ЦБУ и МР системы образования» О.Н. Грибковой довести до сведения руководителей образовательных организаций настоящий приказ.
2. Директору  МОУ «Красногорбатская СОШ» Н.В. Рябовой рассмотреть возможность поощрения педагога, подготовившего призера областного юниорского лесного конкурса «Подрост».
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3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
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Начальник управления образования                                                    Н.С. Горшкова
