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1. Условия возникновения, становления опыта.

Раннее детство — начало жизни. Его можно сравнить с утренней зарей, розовеющей нежным румянцем восходящего солнца...


Ранний период жизни ребенка во многом зависит от нас взрослых, воспитывающих детей. Есть такое выражение: «Дети не только наше будущее, но и наше прошлое». Прошлое, потому  что весь опыт человечества в целом и личный опыт воспитания мы апробируем на детях.


Вся мудрость веков заложена в фольклоре. Дети являются носителями этого огромного багажа, дабы передать его новым поколениям.


Малыш всему учится в общении с взрослыми, ранний опыт ребенка создает тот фон, который ведет к развитию речи, умению слышать и слушать, думать, подготавливает детей к вычленению смысла слов. 


Ребенок не рождается со сложившейся речью. Постепенно, шаг за шагом, он учится говорить, овладевает умением выговаривать определенные звукосочетания.  По мере того как возрастают произносительные способности ребенка, увеличивается и его умение понимать речь окружающих. И через некоторое время, произнося слова, а затем связывая их между собой   в предложения и фразы ребенок овладевает  особенностью ясно и последовательно выражать свои мысли.

Однако порой даже умственно и психически здоровые дети испытывают трудности в овладении речью. Большое количество детей к 3-4 годам еще очень плохо говорят.


Детям требуется дополнительная помощь в развитии и формировании речи. И здесь невозможно переоценить роль фольклора,  а в особенности его малых форм: песенок, потешек, поговорок, сказок, прибауток, закличек и др.


Работая с детьми младшего дошкольного возраста, пришла к выводу: организовать режимные моменты, провести игру — занятие, встретить новичка, успокоить не в меру расходившегося малыша и т. д. мне  помогают потешки, прибаутки, колыбельные, создавшиеся русским народом в течении веков и вобравшие в себя всю его мудрость, доброту, нежность и любовь к детям.
2. Актуальность и перспективность опыта.

В наши дни произведения устного народного творчества (колыбельные песни, пестушки, потешки) практически не используются. В семьях знают все меньше обрядов, забывают песни и колыбельные.


Одним из недостаточно изученных вопросов педагогики является фольклорное творчество, которое в прошлом нашего народа имело большое значение. Педагоги и психологи отмечают, что ребенок усваивает родной язык, прежде всего подражая разговорной речи окружающих. К сожалению, родители в наше время из-за сложных социальных условий, в силу занятости часто забывают об этом и процесс развития речи своего ребенка пускают на самотек.


В дошкольном детстве расширяется круг общения детей. Дети, выходя за рамки узкосемейных связей начинают общаться с более широким кругом людей, особенно со сверстниками. Это требует от ребенка полноценного владения средствами общения, основным из которых является речь.


Огромную роль на этом этапе играет обогащение словаря ребенка., который зависит от условий жизни и воспитания.


Для овладения речью ребенку нужна речевая активность. Богатая и разнообразная речевая деятельность — залог успешного усвоения языка на любом возрастном этапе. Нередко бывает очень трудно исправить те недостатки речи, которые заложены в дошкольном возрасте. Существуют барьеры возможностей речевого развития, связанные с физиологическим созреванием нервных центров. В возрасте около трех лет заканчивается в основном анатомическое созревание речевых областей мозга. По данным физиологии, функции центральной нервной системы наиболее легко поддаются тренировке именно в период их естественного формирования. В этом и состоит актуальность опыта.
3. Ведущая педагогическая идея.

Ведущей педагогической идеей моего опыта стала педагогика сотрудничества и сотворчества, которая является одной из наиболее всеобъемлющих педагогических  обобщений, вызвавших к жизни многочисленные процессы в образовании и воспитании. Важное место в ней занимают отношения «педагог — воспитанник». Традиционное обучение и воспитание основаны на положении педагога в качестве субъекта, а воспитанника — объекта педагогического процесса. 
Развитие речи  детей через малые формы фольклора является ведущей педагогической идеей моего опыта. Считаю, что малые формы фольклора помогают развивать не только речь детей, но и образное мышление, память, внимание, одним словом обогащать внутренний мир детей. Так же малые формы фольклора имеют важное значение в эмоциональном развитии воспитанников - появляется раскрепощенность в поведении, дети становятся более коммуникативными. 
4. Теоретическая база опыта.
Фундаментальная значимость проблемы речевого развития дошкольников привлекла внимание многих психологов и педагогов. Этой теме посвящено огромное число экспериментов и теоретических исследований. Л. С. Выготского, А. Н. Леонтьева, Д. Б. Эльконина, А. В. Запорожца, К. Д. Ушинского, Е. И. Тихеевой, Е. А. Флериной, Ф. А. Сохина. Работы представителей  разных направлений науки отчетливо доказывают, на сколько велика в речевом развитии роль правильно организованной коммуникации. Комплексный подход к вопросам развития речи и речевого общения в детском саду предусматривает значительные увеличения и обогащения возможностей для участия в речевом общении каждого ребенка, при этом первостепенно важным является полноценное овладение родным языком максимально сензитивный для этого периода.

Теоретический подход к данной теме основывается на представлении о закономерностях речевого развития дошкольников, сформулированных в трудах Л. С. Выготского, Д. Б. Эльконина, А. А. Леонтьева, Ф. А. Сохина, А. М. Шахнаровича. В общем виде их взгляды на природу языковых способностей можно рассмотреть следующим образом: 

· Речь ребенка развивается в результате генерализации языковых явлений, восприятие речи взрослых и собственной речевой активности;

· Ведущей задачей в обучении языку является формирование языковых обобщений и элементарного осознания явлений языка и речи;
· Ориентировка ребенка в языковых явлениях создает условия для самостоятельных наблюдений за языком, для саморазвития речи.
Восприятие речи окружающих взрослых всегда опережает собственную речь детей. К. Д. Ушинский писал: «Дитя усвояет язык подражанием». Действительно, роль имитации в усвоении языка значительная, но это не слепое подражание, оно касается лишь формы, а содержание речи вытекает из жизненного опыта ребенка, его потребностей, из игровой, познавательной, бытовой и трудовой деятельности.

Для овладения речью ребенку нужна речевая активность. Богатая и разнообразная речевая деятельность — залог успешного усвоения языка на любом возрастном этапе. Нередко бывает очень трудно исправить те недостатки речи, которые заложены в дошкольном возрасте. Существуют барьеры возможностей речевого развития, связанные с физиологическим созреванием нервных центров. В возрасте около трех лет заканчивается в основном анатомическое созревание речевых областей мозга. По данным физиологии, функции центральной нервной системы наиболее легко поддаются тренировке именно в период их естественного формирования. Дети в возрасте от двух до пяти лет - самые разговорчивые. А. К. Маркова отмечала, что в этот период дошкольники обладают двумя видами речи: «для нас» и «для себя». Речью «для нас» ребенок пользуется, когда говорит со взрослым, речью «для себя», когда самостоятельно играет    и разговаривает со своими игрушками. На этом этапе ребенок испытывает недостаток словарного материала. Его необходимо пополнять.

А. Н. Гвоздев также отмечал особую языковую одаренность детей дошкольного возраста. Ребенок конструирует формы, свободно оперируя значимыми элементами, исходя из их значений. Еще больше самостоятельности требуется при создании новых слов, так как в этих случаях создается новое значение; для этого требуется разносторонняя наблюдательность, умение выделять известные предметы и явления, находить их характерные черты. По данным А. Н. Гвоздева, до трех лет отмечается усвоение только суффексов уменьшительности, ласкательности, унижительности и увеличительности.
В основе разработки данного опыта за основу взяты исследования выше изложенных специалистов. 
5. Новизна опыта. 


Новизна опыта состоит в усовершенствовании применения методов: планирование тематических дней, использование малых фольклорных форм в различных видах деятельности:  игровой, образовательной, в процессе прогулок, утренней гимнастики, труда, режимных моментов.


В работе использовались нетрадиционные формы и методы: стимулирующие детей к использованию малых фольклорных форм, создание ситуаций, побуждающих к творческим действиям.
6. Технология опыта.

Одной из главных задач воспитания и обучения детей в детском саду является развитие речи, речевого общения. Эта общая задача состоит из ряда отдельных задач:

· расширение, обогащение и активация словаря;

· воспитание звуковой культуры речи;

· формирование правильной разговорной речи;

· развитие связной речи.


Свою практическую деятельность с детьми младшего дошкольного возраста строю на следующих основных принципах: на тщательном, обусловленном возрастными возможностями детей отборе материала; интеграции работы с различными направлениями воспитательной работы и видам деятельности детей (Развитие речи, ознакомление с природой, различные игры); активного включения детей.


Применяю такие приемы обучения, как: динамический акцент на фрагментах текста, действительное соучастие, наглядность, неоднократное повторение в игровой форме и в режимных моментах. Для этого использую потешки для сна, кормления, прогулки и др. Все это вызывает положительный эмоциональный отклик у младших дошкольников, желание еще раз их слышать и запомнить. Малыши слушают их, просят повторить хорошо знакомые и любимые, чему во многом способствует и особая ритмическая организация, которая играет определенную роль в создании психологического комфорта.


Понимая, что совершенствование речевого общения невозможно без расширения словарного запаса ребенка, уделяю большое внимание его закреплению и активизации. Чтобы новые, довольно трудные слова прочно вошли в лексикон детей, использую различные методические и игровые приемы.

· «Доскажи словечко» 

Это куколка, Акулька,

У нее кроватка - … (люлька).

В печку слазить очень рад, 

А зовут его... (ухват).

У нее доска и палка-

Это бабушкина... (прялка).

Кашу варит всем дружок,

Круглобокий... (чугунок).

· «Словесное лото или Кому что»

Карточки с картинками (бабушка, прялка, люлька, хозяйка, ухват, чугун, коромысло, ведро, младенец и др.).


Важным условием успешной работы над словарем детей является единство развития словаря с развитием познавательных процессов.


Расширяя словарь детей через русский народный фольклор, нельзя не отметить познавательное значение таких словосочетаний из русских народных сказок, по которым можно учить ориентировке в пространстве, давать понятие о временных представлениях, величине. Вот только некоторые из них:

Направо пойдешь -клад найдешь,

Налево пойдешь — коня потеряешь, 
Прямо пойдешь — сам пропадешь.

Утро вечера мудренее.

Не по дням, а по часам.

От мала до велика.


Следующей задачей речевого развития является воспитание звуковой культуры речи. И ее я пыталась решить, используя различные виды русского фольклора. Для артикуляционной и пальчиковой гимнастики брала народные игры «Сорока-ворона», «Этот пальчик в лес ходил»,. «Этот пальчик — 

дедушка», «У нашей у бабушки десять внучат» и др. Это способствует развитию моторики рук, вырабатывает умение проговаривать текст совместно с выполняемыми действиями.


Учитывая, что звуковая культура речи это не только правильное звукопроизношение, но и умение регулировать темп, громкость, дыхание, обратилась к такому виду фольклора, как заклички, колыбельные, скороговорки.


Само слово «заклички» побуждает детей говорить громко — закликать. Использовала такой прием: «Скажи так, чтобы солнце тебя услышало!» да разве можно сказать тихо такой текст, в содержании которого изначально заложена просьба, желание видеть солнце!

Солнышко, появись!

Красное нарядись!

 Чтобы год от года была у нас погода!


Противоположным свойством обладают пестушки. Их хочется проговаривать напевно, ласково, поэтому само содержание побуждает детей произносить их тихо, спокойно.

Тише, куры, не шумите,

Мово Ваню не будите,

А мой Ваня будет спать, 

Будет глазки закрывать.


Педагогическая наука давно признала скороговорки инструментом совершенствования произношения, изменения темпа речи, развития артикуляционного аппарата. Но еще в старину люди поняли всю их педагогическую ценность и использовали для воспитания у детей чувства ритма, для преодоления косноязычия. Постоянно используя этот жанр фольклора в работе собрался практический материал.


Велика ценность фольклора в формировании у детей слухового внимания, фонематического слуха и правильного произношения, так как сама звуковая ориентация фольклорного стиха наполнена обилием рифм, повторов, созвучий.

Пошел медведь к броду — бултых в водй!

Уж он мок, мок, мок,

Уж он кис, кис, кис.

Вымок, выкис, вылез, высох,

Встал на колоду - 
Бултых в воду!


Один этапов работы - обучение детей пользоваться различными звуковыми средствами. Это и интонация, и логическое ударение, подбор наиболее подходящих  слов, и многое другое. 

Для этого использую диалогическую речь.Для диалога характерны неполные предложения, восклицание, вопрос, междометие, яркая интонационная мимика. Все это мы находим в фольклорных диалогических текстах. Звучание и обыгрывание лишь одного диалогического фольклорного текста помогло детям освоить вопросительную интонацию «Курочка — рябушечка».


Конкретность сформулированных вопросов вызывает четкий и простой ответ. Неполное предложение помогает сохранить интонацию вопроса, услышать ее в тексте. Освоив интонационную выразительность в коротких неполных предложениях, дети смогут ее проявлять в распространенных и сложных предложениях.


Опыт показал, что восклицательную интонацию продуктивнее отрабатывать на закличках, так как в них присутствует восклицание:

«Солнышко!

Ведрышко!

Выйди поскорей!

Будь к нам добрей!»


Большое влияние на воспитание яркой интонационной выразительности, эмоциональности речи детей влияют русские народные словесные игры, как их еще называют, игры с приговорами. Для них особенно характерны интонационно-мимические компоненты, которые зависят от личных способностей игроков, от духа игры. Наверное, поэтому дети их так любят.

Игра «Девица — девица».

Участники: девица — водящий и группа детей.

Дети: . Девица — девица, сходи по водицу!

Девица. Я волка боюсь, я лисицы боюсь, я медведя боюсь!

Дети. Волк на работе, лиса на болоте, а медведь смеется — голова трясется!

Девица. Поймаю вас всех сейчас! (Ловит, дети убегают.)


Чем чаще дети играли в эту игру, тем сильнее проявлялись эмоции и мимика. Если в начале они прости проговаривали текст, то позднее в их речи появился оттенок насмешки, интонационная выразительность. Девица проговаривала текст капризным тоном, появилась ответная реакция на насмешку, которая выразилась в мимике и интонации.


К этой игре можно добавить и ряд других, которые окажут воспитателю неоценимую помощь в развитии интонационной выразительности речи детей. Например: «Кисонька — мурысеька», «Кривой петух», «Трух — трух», «Я — хитрая лисица».


Хочется отметить положительное влияние театрализованной деятельности на все факторы развития речи ребенка. Разнообразные виды красочных театров в сочетании с недлинными, но колоритными в речевом отношении фольклорными текстами побуждают детей проявлять все свои речевые знания, эмоциональные качества. Особенно ценны в этом отношении потешки, небылицы, короткие сказки, героями которых являются животные и дети.


Регулярно провожу с детьми народные праздники: осенние посиделки, Масленица, Зимние святки, активными участниками которых являются и взрослые и дети. При разработке сценария праздника особое внимание уделяю подбору словесно-музыкальных, драматических, игровых и хореографических произведений обрядово-календарного фольклора. Произведения соответствуют содержанию праздника, интересные и доступные детям.


Насыщенность народного праздника сюрпризными моментами, творческими импровизациями, стимулируют интерес детей, усиливают их впечатления и переживания, обеспечивают естественное приобщение детей к национальным традициям.
7.  Результативность опыта.
Диагностика развития речи детей в младшей группе
Результатом проделанной работы можно считать следующие достижения в речевом развитии детей:

- речь детей стала более выразительной, эмоциональной и разнообразной, увеличился словарный запас;
-  дети стали общительны; 

- они с радостью и удовольствием  используют в своей речи присказки, потешки, заклички, прибаутки.
	Уровни развития
	2012-2013 учебный год     

Начало года       Конец года
	2013-2014 учебный год
	2014-2015 учебный год

	Высокий 
	8
	33
	18
	36
	22
	44

	Средний 
	50
	59
	37
	55
	67
	56

	Низкий 
	42
	8
	45
	19
	11
	-


Результативность использования фольклора в процессе развития речи можно увидеть из  диагностической таблицы. Для анализа работы взяты результаты диагностики  детей за три учебных года. 



Русский народный фольклор является неиссякаемым источником народной мудрости в воспитании детей в целом и развитии речи в частности.
8. Адресная направленность и перспективность.
Данный педагогический опыт может быть адресован:

- Педагогом  ДОУ;

- Гувернанткам ;

- Родителям неорганизованных детей.

В дальнейшем планирую:

- Усложнение материала;

- Усовершенствование методов и приемов развития речи детей с помощью малых форм фольклора;

- Привлечение родителей к организационным работам.  
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Приложение.
1. Приложение № 1  Конспект развлечения в младшей группе. Весна на бабушкином дворе. 

2. Приложение №2 Конспект развлечения в младшей группе. Пришла зима — снег и радость принесла. 
3. Приложение № 5 Конспект занятия. Сорока — ворона.

4. Приложение  № 7.  Конспект занятия. Огуречик, огуречик!

5. Приложение № 8. Конспект занятия. Из-за леса, из-за гор, едет дедушка Егор.

РАЗВЛЕЧЕНИЕ В МЛАДШЕЙ ГРУППЕ

ВЕСНА НА БАБУШКИНОМ ПОДВОРЬЕ

Красная Горбатка 2015 г. 
Воспитатель. Дети, я сегодня буду бабушкой  (одевает русские платок, передник) и приглашаю вас к себе: на скотный двор. Вы хотите пойти ко мне в гости? 

Дети. Да!

Воспитатель. Мы шагаем друг за другом,

Лесной полянкой и весенним лугом, 

(дети выполняют упражнения ,меняя положения рук). 

Мы походим на носках (идут.), 

А потом на пятках, 

Крылья яркие мелькают 

В поле птички летают.

 Раз, два, три, четыре 

Полетели, закружились, (бег в рассыпную). 

Тишина стоит вокруг.

Прибыли мы на конечный пункт.

 Бабушка. Здравствуйте, мои дорогие!

Какие вы нарядные, веселые! 

Почему у вас детки так глазки блестят? 

Почему голосочки так звенят? 

  Дети.      1. Весна, весна пришла!

Тепло и свет принесла она.

Солнце ласково смеется,

 Светит ярче, горячей,

                 И с пригорка звонко льется 

                Разговорчивы и ручей.

        3.  Песенки весенние со всех сторон 

            Они легки и веселы, как ветерок

Дети поют песню «Зима прошла». 

Бабушка. Дети, хотите посмотреть кто живет у меня на скотном дворе? Но сначала отгадайте загадку: Квохчет, квохчет, детей созывает, 

                                           Всех под крыло собирает, 

(хвалит детей за правильный ответ).

Живет у меня на скотном дворе Курочка Ряба, а это ее детки- цыплятки. Чем-то курочка обеспокоена. Что случилось Курочка Ряба? Дети, курочка мне говорит, что у нее пропал цыпленок по тени Пик. Он такой непослушный, все бегал, прыгал, играл в прятки -пока не заблудился. Дети, поможем Курочке Рябе найти цыпленка?! 

Дети. Поможем! 

Бабушка. А вот петушок, наверное тоже Пика ищет. (берет куклу бибабо) Кука-ре-ку!

Петушок у нас горластый, 

По утрам кричит он «Здравствуй!»

 На ногах его сапожки,

 На ушах висят сережки, 

На голове гребешок, 

Вот какой он ,петушок!

А вы знаете песенки, потешки про петушка? (дети рассказывают потешки, поют песенку). 

Бабушка. В этом домике живет зверь, которого курочка очень бо​ится, он грозно рычит, громко лает, у него острые зубы, он траву как корова не ест, а грызет кости. Кто это? Конечно, собака. Жучка, к нам пришли хорошие детки. Ты на них не лай, не рычи. Они маленькие и могут испугаться. Ты нам лучше ответь, не видела ли ты цыпленка по имени Пик, он убежал от своей мамы и она очень беспокоится, (дети рассматривают собаку, ее будку,  предметы около нее.)

Игра «Лохматый пес».

Бабушка. Пойдемте дальше искать цыпленка. (идут).   А здесь живет

животное, которое не лает, не кусает, а урчит, ходит тихо, легко вспрыгивает на забор, пушистая, мягкая, кто это? Правильно! А что вы знаете о кошке? (дети рассказывают, вос​питатель задает вопросы и дополняет). Кошка тоже живет у человека, зимой любит греться на печке, залезет к деду на колени и мурлычет. Мы ее любим, заботимся о ней, ласково с ней разговариваем, поим молоком. А она мышей ловит, которые, так и наровят зерно попортить. А недавно у кошки родились котята, вот посмотрите, (дети рассматривают котят). Мурка, а можно детям покачать твоих котят и спеть им колыбельную? (кошка разрешает, дети берут котят и поют).

Дети. Баю -баю- байки,

Прилетели чайки, 

Стали крыльями махать, 

И котяток усыплять.

Баю- баюшки-баю, 

Не ложися на краю. 

Прийдет серенький волчок 

И ухватит зa бочок.

Бабушка. Уснули котята. (дети кладут их в корзину).

Скажи нам, кошка, ты не встречала цыпленка по имени Пик?

Бабушка. Ну тогда мы пойдем дальше его искать.

А вот здесь живут у меня гуси. Гуси ходят очень важно, переваливаются с боку на бок, вытягивают свою длинную шею. Они умеют шипеть и петь свою песню. Кто знает как поют гуси? Да, га-га-га!

Кто хочет спеть про гусей? (желающим одевают шапочки с клювиками и воротнички, все поют, а двое детей инсценируют).

Дети. Жили у бабуси

Два веселых гуся:

Один серый, Другой белый, 

Два веселых гуся. 

Вытянули шеи, У кого длиннее -

Один серый,  Другой белый, 

У кого длиннее.

Мыли гуси лапки 

В луже у канавки –

 Один серый, Другой белый, 

Спрятались в канавке. 

Вот кричит бабуся: 

«Ой, пропали гуси – 

Один серый, Другой белый,

Гуси мои, гуси!»
"л

Вы ходили гуси,

Кланялись бабусе -

Один серый,

Другой белый,

Кланялись бабусе.

Бабушка. Гуси, вы, гуси,

Красные лапки! 

Где вы бывали, Что вы видали? 

                - Мы везде бывали, Многое видали! 

Гуси, а вы не видели цыпленка по имени Пик? 

(отвечают)

Га, га, га! Видели, видели!  

Он плакал и искал маму. Вот он. ( показывают в угол)

       Бабушка.         Спасибо вам, гуси. Солнце клонится к закату, Заканчивается день.

        А вот и слышны хороводы, Их водят девочки и поют.

Хоровод.

Бабушка. А вот возвращается с пастбища моя коровушка. Сейчас я ее подою и угощу вас молоком. (бабушка ставит корову в ясли, дает ей сено, берет ведро, на дне которого есть молоко, доит корову, процеживает молоко через марлю в кувшин, разливает по чашкам детям , сопровождая все словами, дети пьют молоко, благодарят бабушку)

 Бабушка. Вам понравилось у меня? Приходите ко мне еще.

Дети прощаются, уходят.

РАЗВЛЕЧЕНИЕ В МЛАДШЕЙ ГРУППЕ

 ПРИШЛА ЗИМА – СНЕГ И РАДОСТЬ ПРИНЕСЛА

Под музыку дети въезжают в зал на санках.

Воспитатель. Верба - рясна, расирекрасна,

                           Пришла зимушка к нам красна, 

                           В бочках донца выбиваючи, 

                           Горы сыром укладываючи, 

                           С верху маслом поливаючи, 

                           Деток с горушек катаючи.

С давних времен повелось на Руси складывать песни, пословицы, припевки, поговорки о временах года. О зиме говорили:

—Зима - не лето - в шубу одета.

—Зимой солнце сквозь слезы улыбается.

—В зимним холод - всякий молод.

—Будет зима - будет и лето.

—Зима - трех месяцев владыка. 

Воспитатель. Дети, отгадайте загадку: «Кручу, бурчу. знать никого не хочу.» Правильно, метель.

Ребенок. Метель, метель замела сосну и ель. 

                 И до самой до макушки 

                Лапы в снеговых подушках. 

                Запушила все полоски 

               На стволе лесной березки.

 Пляска «Метелица».

Воспитатель. Стало все белым - бело, Много снегу намело. Тут ребята прибежали и играть снежками стали.

Игра в снежки.

Ребенок. Мороз невелик, да стоять не велит.

                 К вечеру крепчает - всех домой прогоняет, 

                Садись в сани поскорее,

               Да едим домой. (Едут в избу.)

Воспитатель. A вот мы и у избы русской. A в избе кто-то пряжу прядет да песню мет.

Звучит песня «Прялицы».

Воспитатель. А вы знаете, ребята, раньше парни и девушки в морозные зимние вечера собирались у кого-то из дру​зей и устраивали посиделки : пряли пряжу, пели песни, водили хороводы, веселили друг друга. Давайте и мы поп росимся к хозяюшке, да пошутим, повеселимся.

Воспитатель. Здравствуй, хозяюшка!  Не пустишь ли нас на беседушку. Да с морозца погреться.

Хозяюшка. —Для дорогого гостя и ворота настежь. —Красному гостю - красное место. —Не красна изба углами, а красна пирогами.

Дети. — Много гостей, много и новостей.

—
Какого гостя позовешь, е таким и побеседуешь.

—
Гостю  почесть - а хозяину честь.

(Оживает кот Мурыч и начинает загадки загадывать.)

Мурыч. -Скатерть бела - все поле одела. (Снег.) 

                -Без досок, без топоров Через речку мост готов. 

                 Мост, как синее стекло. 

                Скользко, весело, светло. (Лед.)

 Воспитатель. А теперь, пожалуйста, отгадай загадки детей. 

Дети. Старик - шутник

         На улице стоять не велит. 

         За нос домой тянет. (Мороз)

         Летели серые гуси,

         Нароняли белого пуха,. (Снег и тучи.)

Хозяйка. Вы послушайте, ребята, 

Мои сказки не богаты 

От конька-горбунка 

И медведя- плясунка. 

Ослоухая свинья 

На дубу гнездо свила, 

Поросила поросят 

Ровным счетом шестьдесят.

Распустила поросят

Все по маленьким сучкам. 

Поросята визжат, 

Полететь они хотят,

Полетели, полетели,

И на облаке присели. 

Дети. На улице две курицы с петухом дерутся.

А девицы-красавицы смотрят и смеются: 

Ха-ха-ха! Ха-ха-ха! 

Как нам жалко петуха.

 Ехала  деревня мимо мужика. 

Вдруг из—под собаки лают ворота, 

Караул деревня, мужики горят. 

Бабки сарафанами заливать хотят.

Ехала деревня мимо мужика. 

Вдруг из-под собаки лают ворота,

 Выскочила  бабка с палкою в руке 

И давай дубасить коня на мужике. 

Лошадь ела сало, а мужик- овес. 

Лошадь села в сани, в сани, а мужик повез.

Дети поют «Барашеньки – крутоноженьки»

Журавль. Длинноногий журавль на мельницу ездил,

Диковинку видел: коза муку мелет,

Козел засыпает.

Маленькие козленочки муку выгребают.

А барашки – крутоножки в дудочку играют, 

А сороки – белобоки пошли танцевати.

А вороны – стрежоны пошли примечати.

 Сова из-за угла смотрит, ногами топает, головой вертит. 

Лиса. Шла лиса мимо рынка,

           Спотыкнулась о корзинку 

           И упала в яму - бух, 

         Раздавила сорок мух. 

Воспитатель. Вот и повстречались лиса и журавль.

Инсценировка сказки «Лиса и Журавль».

Выходит хозяйка с оладьями и угощениями.

Дети поют песню «Ладушки».

Воспитатель. Спасибо тебе, тетка, 

                        На хорошем угощении, 

                        Дай бог тебе подольше пожить 

                        Да побольше нажить: 

                       Денег- мешок, веселья - короб.

КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ

СОРОКА – ВОРОНА

ПРОГРАШШОЕ СОДЕРЖАНИЕ: Обогатить эмоциональное, речевое

и умственное развитие детей новыми впечатлениями, прибегая к элементам драматизации. Приобщать детей к элементам русской национальной культуры.

ОБОРУДОВАНИЕ: Предметы русского быта (чугунок, крыжа, глиняные чашечки, мисочки). Деревянные расписные ложки (по две штуки на каждого ребенка). Элементы русского костюма и украшения для воспитателя (бусы, ленточки). Элементы русского кос​тюма для детей. Магнитофонные записи или пластинки с записями русских народных плясовых мелодии («Калинка», «Выйду ли я на реченьку», «Светит месяц»). Элементы интерьера русской избы и предав ты обихода (лавка, печка, коромысло, балалаечка, расписные рушники, посуда).

ХОД ЗАНЯТИЯ

Воспитатель. Дети, сегодня по дороге в детский сад я видела на дереве нарядную Сороку- ворону. Она громко кри​чала "Кар-кар-кар" и приглашала всех к себе в гости.  Хотите пойти к Сороке-вороне в гости? А вы знаете, что в гости надо ходить нарядно одетыми? Сейчас девочки оденут косыночки, бусы, мальчики пояски, кепочки. Какие красивые у нас ребята! Подойдите к зеркалу, и вы увидите, что это действительно так! 

Дети подходят к дому Сороки-вороны. Воспитатель и музыкальный руководитель образуют ворота.

 Воспитатель. Аи, лю-ли, аи-лю-ли.

Наши руки мы сплели, 

Мы их подняли повыше – 

Получилась красота.

Получились не простые – 

Золотые ворота.

Кто пару найдет,

Тот в ворота пройдет!

Дети находят пару и проходят в ворота.

Воспитатель. Тук -тук! Здесь живет Сорока - ворона?

Сорока-ворона встречает гостей низким поклоном. На ней рубашка

в русском стиле, на голове платочек, к которому пришит «клюв»

на плечи наброшена шаль.

Сорока-ворона. Входите, гости дорогие! Вот мои дом! Всем покажу

как живу. Вот чугунок, в котором я кашу варю. 

Вот печка: здесь я пироги пеку, бараночки, крен- делечки, калачики. Аи, качи-качи-качи! Глянь баранки, калачи!

     Все румяны, горячи! 

Показывает блюдо с пирожками, баранками. 

Воспитатель. Ой, горячи-горячи! Взять в руки нельзя обжигают.

Сорока-ворона, ты их положи на окошко, чтобы остуди​лись, а потом нас угостишь. А сейчас расскажи, пожалуйста, где ты летала, что видела? Ребята, попро​сим вместе. (Воспитатель и дети громко приговаривают: «Сорока-ворона, где была?»

 Сорока-ворона. Далеко! По полю летала,

Зерна собирала, печку топила,

 Кашу варила, детишек скликала 

Кашкой угощала... 

Прошу за стол гости дорогие! 

(Достает из печи ухватом горшочек в кашей, ставит на сто, Воспитатель. Сорока-ворона, где была? 

Сорока-ворона. Где была? далеко? По полю летала,

Зерна собирала, печку топила, кашу варила,

 Детишек скликала, кашкой угощала! 

(Раздает детям угощение.)

Этим дала в чашечке,

 Этим- в плошечке, 

Этим- в поварешечке. 

Этим - на ложечке. 

А этому - весь масленничек! 

(На последних словах Сорока-ворона кладет на ладонь игрушку- птицу)

Вот он, мои сынок, вороненок!

 Вот ему весь масленничек! 

(Сорока-ворона раскладывает понарошку кашу в заранее приготовленную посуду. Дети понарошку едят кашу.)  

Воспитатель. Ребята, вкусная ли каша? Кого еще угостить?

Нам понравилась твоя каша.

 Сорока-ворона. Дети, споем песенку и сыграем на ложках для Сороки – вороны.

(дети поют весь текст потешки в форме песенки, отбивая ритм на ложках.)

Сорока-ворона.  Какие
молодцы! А тебе понравилось, сынок-вороненок? Скажи мне на ушко. Очень? Что ты хочешь? поплясать для ребят? Дети, а вы умеете плясать? Давайте все дружно потанцуем.

(дети танцуют под народную мелодию)

Сорока-ворона. Молодцы, ребята! А теперь садитесь отдохните.

Вороненок мой очень устал и хочет спать.

Воспитатель. Сорока-ворона, а можно мы для него колыбельную

споем?

(дети исполняют колыбельную, Сорока-ворона укачивает и подпевает).

Баю-баю, баю-бай, Ты, собачка не лай, Бело лапа , не скули, Вороненка не буди.

Сорока-ворона. Тихо, дети, вороненок спит.

Воспитатель. Спасибо тебе, Сорока-ворона за кашу, за потешку, за песенку, (дети благодарят).

Сорока-ворона. Приходите: ко мне еще: в гости.

Ждать вас буду.

КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ В МЛАДШЕЙ ГРУППЕ

ОГУРЕЧИК, ОГУРЕЧИК!

Цель. Познакомить детей  с фольклорным текстом, содержащие игровые элементы с оттенком частушечности, балагурства,  шутливос​ти. 0богатить словарь детей  введением слов одного корня, но с разным оттенком: «огурец», «огурчик», «огуречик»

Материал. Лист коричневой бумаги, к ней приклеены  огуречные листья, персонажи- огурец, огуречик, огурчик -из картона встав​лены в прорези на «грядке».

ХОД ЗАНЯТИЯ.

Воспитатель. Жил огуречик, он был маленький, зелененький. Огурчик рос на грядке, среди зеленых листиков. Вот он, посмотрите! (снимает с грядки огуречик, показывает детям, обращает внимание на хвостик.) Папа огурец и мама Огурчик очень любили своего маленького сынка, (воспитатель  выставляет фигурки по величине «Пана»- большой, «Мама» - поменьше и «сынка» - совсем маленький.)

Вся семья жила на грядке, среди зеленых листьев. В другом конце жила мышка. Вот она! (показывает). Пос​мотрите, какая мышка маленькая, а какой у нее длинный хвостик. Она юркая, быстро бегает, живет в норке, (прячет мышку в норку).

Папа Огурец и Мама Огурчик не разрешали маленькому огурчику далеко ходить. Папа говорил :

Огуречик, огуречик!
^

Не ходи на тот конечик -

Там мышка живет,

Тебе хвостик отгрызет.

И мама говорила огуречику: «Огуречик, огуречик! Не ходи на тот конечик...» (Читается вся потешка,  фигурки располагаются так - огуречик в средине, а огурец и огурчик как бы дают наставления.)

Воспитатель. Вы запомнили, ребята, что говорили Огуречику папа и мама? (читает еще раз потешку,  выделяя последнюю строчку)/  Но Огуречик не послушался и решил пойти на «другой конечик грядки», где жила мышка. Идет  Огуречик вдоль грядки и не видит, что из норки вылезла мышка. Посмот​рите, какая она маленькая, серенькая, с длинным хвостиком. Вот она притаилась под листочком. А Огуречик не слушает и идет дальше, (мышка выскакивает и бросается в сторону  Огуречика, наскакивает на него, вот- вот схватит.  Мышка то забегает вперед, то отстает, т. к, жертва ее, Огуречик, мечется в разные стороны). Еле - ели убежал Огу​речик.

Воспитатель. Посидел  немного Огуречик, отдохнул и опять решил

пойти посмотреть, где мышка живет. Ребята, а может  попросим Огуречика «не ходить на тот конечик». Анечка, как ты скажешь Огуречику, чтобы он не ходил? А как Миша попросит?

Дети повторяют весь текст петешки.

Воспитатель. Но Огуречик очень любопытный, все же идет еще раз посмотреть, где мышка живет.

Воспитатель   разыгрывает сценку народной игры «Пря​талки».

Воспитатель. И мышка поняла, что мы не дадим в обиду маленького Огуречика и ушла к себе в норку. А мы еще раз скажем Огуречику: «Огуречик, огуречик...»

КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ

ИЗ-ЗА ЛЕСА, ИЗ-ЗА ГОР ЕДЕТ ДЕДУШКА ЕГОР

Цель. Закрепить и расширить знания детей о домашних живот​ных. Формировать реалистическое представление о домашних живот​ных, их значении в жизни людей.

Познакомить детей с новым фольклорным жанром - потеш​ками - небыличками.

Материал. Картинки к небылицам, фигурки персонажей потешки, фланелиграф.

ХОД ЗАНЯТИЯ.

На столе перед детьми установлена фланельная доска, за которой спрятаны фигурки - изображения. Воспитатель сидит перед детьми, в руках у него коробка набора игрушек из пособия «Скотный двор».

Воспитатель. Кто мычит «му-му» и дает вкусное молочко? Правиль​но, коровка. Вот они коровки, коровушки. Дети рассматривают фигурки домашних животных. 

Воспитатель. Из-за леса, из-за гор 

                            Едет дедушка Егор. 

                           Сам на лошадке, 

                           Жена на коровке 

                           Детки на телятках,

                           Внуки на козлятках. 

Воспитатель разъясняет детям. Разве на коровке ездят? Она же молочко дает! А на ком же ездят? Правильно, на лошадке!  А разве на маленьких телятках могут ехать взрослые люди, а на козлятках дети? Нет, коза молочко дает и шерстку, коровка дает молочко. На них не ездят. Это же шутка!

Воспитатель читает потешку, выразительно оттеняя каждую строчку, стараясь сохранить веселое настроение у детей, од​новременно демонстрируя каждую в сюжетах.

 После короткой паузы воспитатель говорит :

Уехали! Давайте посмотрим, как далеко уехал дедуш​ка Егор, (дети обходят столик кругом, чтобы посмотреть, как далеко уехали, дети показывают,  как ехал на лошадке.)

Воспитатель. еще раз показывает экспозицию на фланелиграфе и просит детей напомнить, подсказать, кто из героев на чем ехал.

Воспитатель раздает детям деревянные ложки и предлагает спеть потешку, отбивая  ритм и такт на ложках.

Воспитатель.   Из-за леса, из-за гор,

                         Едет дедушка Егор.

                         Сам на лошадке

                         Жена на коровке,

                         Дети на телятках,

                         Внуки на козлятках.  Да-а-а!

Дети на телятках.

Внуки на козлятках.

Съехали с гор,

Развели костер. Да-а-а!

Съехали с гор.

Развели костер,

Кушают кашку,

Слушают сказку. Да-а-а!

Воспитатель. Дети, а вы хотите поиграть с игрушками - животными. (Дети идут играть игрушками, которые заранее приготовлены.)
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