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Формирование адаптивной образовательной среды на уроках английского языка через здоровьесберегающие технологии.


Румянцева Марина Борисовна – учитель английского языка           МБОУ « Селивановская основная общеобразовательная школа», Селивановский район, первая категория.

Цель: определение эффективности использования здоровьесберегающего подхода на уроках английского языка в обучении школьников. 

Задачи:
а) Рассмотреть теоретические аспекты здоровьесберегающего подхода в процессе обучения на основе анализа литературы.

б) . Определить критерии оценки эффективности здоровьесберегающего подхода к урокам английского языка у школьников.

в) организовать урочную и внеурочную деятельность с использованием здоровьесберегающих технологий

Условия возникновения, становления опыта

                  В условиях модернизации и инновационного развития образования в рамках президентской образовательной инициативы «Наша новая школа», учебный предмет английский язык  играет очень важную роль. Качественное  владение английским языком необходимо каждому человеку для вхождения в открытое информационное пространство.       Современный ученик - это личность, которой всё интересно. Ему хочется знать о культуре других стран, он много путешествует и общается, стремится быть всесторонне развитым, а, следовательно, ученик получает доступ к культурным ценностям новой для него страны, расширяя свой кругозор. Роль учителя иностранного языка значительна в этом плане. Глобальная задача- формирование здоровой личности, способной к сотрудничеству в поликультурной среде. Современный урок английского языка характеризуется большой интенсивностью и требует от учеников концентрации внимания, напряжения сил. Быстрая утомляемость на уроках иностранного языка вызвана спецификой предмета: необходимостью в большом количестве тренировочных упражнений и большого объема материала для запоминания. Внимательный учитель всегда заметит внешние признаки усталости ученика: частую смену позы, потягивание, встряхивание руками, зевоту, закрывание глаз, подпирание головы руками, остановившийся взгляд, ненужное перекладывание предметов, разговор с соседом, увеличение количества ошибок в ответах, невосприятие вопроса, задержка с ответом, частые поглядывания на часы в ожидании конца урока. На этом фоне снижается успеваемость учащихся, ухудшается их дисциплина, усиливается состояние тревожности. 
Все это обуславливает необходимость в формировании особой, щадящей среды, где учитываются все трудности учащихся в процессе обучения и предлагается квалифицированная педагогическая поддержка
   При неправильной организации учебного занятия это может привести к постепенному нарушению состояния здоровья учащихся.


Автора опыта заинтересовала проблема сохранения и укрепления здоровья учащихся на уроках английского языка.


В школе английский язык изучается со 2 класса. В этих условиях естественным представляется поиск наиболее эффективных способов решения проблемы здоровьесбережения, а именно использование в практике работы здоровьесберегающих технологий. Главное действующее лицо, заботящееся о здоровье учащихся в образовательных учреждениях - педагог. 

      Во-первых, взрослые всегда несут ответственность за то, что происходит с детьми, находящимися под их опекой. Это касается и детского здоровья.                             Именно в школе, под "присмотром" учителей, школьники проводят значительную часть времени, и не помогать им сохранить здоровье, было бы проявлением бездушия и непрофессионализма. 

            Во-вторых, большая часть всех воздействий на здоровье учащихся - желательных и нежелательных - осуществляется именно педагогами, в стенах образовательных учреждений. Если же придерживаться точки зрения, что всеми вопросами здоровья должны заниматься медики, то к каждому классу надо прикрепить, хотя бы одного врача. 

                 В-третьих, современная медицина занимается не здоровьем, а болезнями, т. е. не профилактикой, а лечением. Задача же школы иная - сохранить и укрепить здоровье своих воспитанников, т.е. профилактическая. Поэтому, главное действующее лицо, заботящееся о здоровье учащихся в образовательных учреждениях - педагог. 

Сегодня, как никогда школа нужна людям. Это не только место сообщения знаний, а учреждение, где развивается настоящий творческий инстинкт ребенка, ведь в каждом из них заложены силы ума, тела и души.


Представленный опыт – это результат работы педагога в течение пяти лет.

Актуальность и перспективность опыта

                  Одной из приоритетных задач, стоящих перед российской школой на современном этапе развития является проблема сохранения и укрепления здоровья учащихся, формирования у них ценностей здоровья, здорового образа жизни. В отчётах исследований Минздрава и Госкомэпиднадзора России утверждается, что лишь 14% школьников практически здоровы, 50% имеют функциональные отклонения, 34-40% хронические заболевания. Данные о состоянии здоровья учащихся  МБОУ «Селивановская основная общеобразовательная школа» представлены ниже: 63% учащихся  фактически здоровы, 6% учащихся имеют функциональные отклонения, 31% -  хронические заболевания.


В этой связи актуальна деятельность школы по формированию здоровья учащихся. Наиболее сложным и мало разработанным аспектом здоровьесберегающей организации образовательного процесса является учебное занятие. Характерная для современного учебного занятия информационная перегрузка учащихся, его высокая интенсивность, чрезмерное нервно – эмоциональное напряжение, недостаточная двигательная активность, игнорирование учителями психофизиологических особенностей обучающихся, - всё это порождает   противоречие между существующей здоровьезатратной организацией учебного занятия, с одной стороны, и необходимостью реализации учителем здоровьесберегающего подхода, сохраняющего здоровье учащегося, с другой стороны. Выход из указанного противоречия видится в организации образовательного процесса на занятии с позиции сохранения здоровья учащихся.

Актуальность темы, продиктована тем, что на уроках английского языка  необходимо создавать условия для здорового развития обучающихся:

1) соблюдать физиологические основы учебно-воспитательного режима (учитывается время трудоспособности, утомляемость, учебная нагрузка, проводятся физкультминутки);

2) производить гигиеническую оценку условий и технологий обучения (воздушно-тепловой, световой режим, режим и организация учебно- воспитательного процесса);

3) формировать здоровый образ жизни (работа по таким  темам,

 как: 

«Спорт и здоровый образ жизни»;

«Здоровое питание и его влияние на здоровье»;

«Окружающая среда и здоровье человека» и т.п.

Главным «инструментом» в процессе обучения английскому языку является урок.  Автор рассматривает  урок как место раскрытия способностей и таланта учащихся, место, где идёт систематическое и увлекательное знакомство с иными культурами и традициями. Учитель считает, что успех урока зависит от уровня профессионализма педагога и от теплоты отношений, сложившихся между ним и учениками. Поэтому использование здоровьесберегающих технологий на уроках способствует достижению основных практических  целей – формированию  способности к общению на иностранном языке и сохранению здоровья учащихся.

Ведущая педагогическая идея


Здоровьесберегающей является такая организация учебного процесса, которая позволяет соблюсти соответствие содержания и объёма учебного материала, методов и форм учебно – познавательной деятельности индивидуальным возможностям и способностям обучающихся, сохраняет их умственную и  физическую работоспособность, формирует культуру здорового образа жизни, способствует реализации целей обучения, развития и воспитания.

Ведущая педагогическая  идея опыта заключается в создании на уроке условий, способствующих формированию позитивного эмоционального фона, доброжелательной атмосферы, обеспечивающих школьнику возможность сохранения психического и физического здоровья,  росту мотивации к изучению предмета, и как результат развитие интеллектуальных способностей учащихся в иноязычном образовательном процессе.

Длительность работы над опытом
Длительность работы над опытом можно разделить на три этапа. 

I этап  (2006/2007гг. - 2007/2008гг.)  – период констатации проблемы, подбора диагностического материала обучающихся. 

II  этап  (2008 /2009 гг. - 2009 /2010 гг.)  –  выбор методов и  средств достижения целей. 

III этап (2010 /2011 гг.) – анализ опыта работы, оценка результатов.
Диапазон опыта
Опыт работы реализуется через иноязычный образовательный процесс на базовом уровне в начальном и среднем звене (2- 9 классы).

Теоретическая база опыта
Понятие “здоровьесберегающие технологии” появилось в педагогической терминологии относительно недавно. Вопросами организации здоровьесберегающего образовательного процесса в настоящее время занимаются ведущие отечественные педагоги А.М.Амосов, В.Ф.Базарный, Н.К. Смирнов.

Трактовка понятия «здоровьесберегающих технологий» разными авторами неоднозначна.  Многими педагогами это  воспринимается  как необходимость появления в школах чего-то яркого, красивого и необычного, например, фитобаров, кабинета физиотерапии. Некоторые педагоги считают, что это одна или несколько новых педагогических технологий, альтернативных всем другим.  В современных условиях ранее существующие педагогические технологии неспособны эффективно содействовать сохранению и укреплению здоровья обучающихся. 

Цель здоровьесберегающей педагогики – обеспечить выпускнику школы высокий уровень реального здоровья, вооружив его необходимым багажом знаний, умений и навыков, необходимых для ведения здорового образа жизни, и воспитав у него культуру здоровья.

Здоровьесберегающие технологии предполагают такое обучение, при котором дети не устают, а продуктивность их работы возрастает, когда учитель создает  атмосферу наибольшей эмоциональной благоприятности и комфорта на уроке, поощряет успехи учеников.

В учебно-методических комплексах нового поколения по английскому языку представлена широкая тематика по формированию здорового образа жизни, начиная с начальной школы.

В настоящее время к здоровьесберегающим образовательным технологиям относятся технологии, которые основаны на возрастных особенностях познавательной деятельности детей, обучении на оптимальном уровне трудности (сложности), вариативности методов и форм обучения, оптимальном сочетании двигательных и статических нагрузок, обучении в малых группах, использовании наглядности и сочетании различных форм предоставления информации, создании эмоционально благоприятной атмосферы, формировании положительной мотивации к учебе (“педагогика успеха”), на культивировании у учащихся знаний по вопросам здоровья.

Для учителя очень важно правильно организовать урок, т.к. он является основной формой педагогического процесса. От уровня гигиенической рациональности урока во многом зависит функциональное состояние школьников в процессе учебной деятельности, возможность длительно поддерживать умственную работоспособность на высоком уровне и предупреждать преждевременное нарушение утомления.

Существуют  основные требования к современные  уроку с учетом здоровьесберегающих технологий (Профессор Н.К. Смирнов «Здоровьесберегающие образовательные технологии в работе учителя и школы»,2003г.,  стр.129):

- рациональная плотность урока (время, затраченное школьниками на учебную работу)  не менее 60 % и не более 75-80 %;

- в содержательной части урока должны быть включены вопросы, связанные со здоровьем учащихся, способствующие формированию у обучающихся ценностей здорового образа жизни и потребностей в нем;

- количество видов учебной деятельности (опрос, письмо, чтение, слушание, рассказ, рассматривание наглядных пособий, ответы на вопросы, решение примеров и т.д.)  4-7, а их смена осуществляется через 7-10 мин.;

- в урок необходимо включать виды деятельности, способствующие развитию памяти, логического и критического мышления;

- в течение урока  используется не менее 2-х технологий преподавания; 

- обучение должно производиться с учетом ведущих каналов восприятия информации учащимися (аудиовизуальный, кинестетический и т.д.)

- следует формировать внешнюю и внутреннюю мотивацию деятельности учащихся;

-  осуществлять индивидуальный подход к учащимся с учетом личностных возможностей;

- на уроке нужно создавать благоприятный психологический климат и обязательно ситуации успеха и эмоциональной разрядки, т.к. результат любого труда, а особенно умственного, зависит от настроения, от психологического климата – в недоброжелательной обстановке утомление наступает быстрее;

- включать в урок технологические приемы и методы, способствующие самопознанию, самооценке учащихся;

-  для увеличения работоспособности и подавления утомляемости проводить на  уроке  физкультминутки, определять их место, содержание и длительность (лучше на 20-ой и 35-ой минутах урока, длительностью – 1 мин., состоящие из 3-х легких упражнений с 3-4 повторениями каждого);

- производить целенаправленную рефлексию в течение всего урока и в итоговой его части

Новизна опыта

В современном обществе изменилась парадигма образования: от «знаниевой» к личностно ориентированной, здоровьесберегающей. Отрицательная динамика состояния здоровья современных детей обостряет потребность внедрения в образовательную среду инновационных здоровьесберегающих технологий.


Новизна опыта заключается в том, что задача развития интеллектуальных способностей обучающихся  в иноязычном образовательном процессе решается через применение  здоровьесберегающих технологий.

Технология опыта
             Цель уроков английского языка с использованием здоровьесберегающих технологий это создание адаптивной обучающей среды, способствующей наиболее полному раскрытию коммуникативных навыков учащихся, обеспечивающей условия для развития интеллектуальных способностей обучающихся.


Задача учителя  английского языка, думающего о здоровье своих учеников,  заключается в обеспечении условий, необходимых для рациональной организации урока, использовании здоровьесберегающих методов и форм обучения  учащихся.  


 В иноязычном образовательном процессе необходимо учитывать факторы, снижающие здоровье учащихся.


Факторы снижения здоровья учащихся на уроке:

· длительное искусственное сокращение объёма произвольной двигательной активности;

· недостаточная освещённость рабочих мест;

· чрезмерная интенсивность умственного труда;

· стрессирующая среда на уроке (из-за страха получить плохую отметку);

· авторитаризм учителя;

· неспособность школьника справиться с учебной нагрузкой, вследствие игнорирования учителем индивидуальных способностей школьников и механизмов развития психики;

· негативное психическое состояние ученика, вызванного нарушением педагогического такта со стороны учителя;

· неприятие ученика детским коллективом;

· чрезмерная длительность отдельных видов учебной деятельности.

При подготовке и организации урока учитель должен обращать внимание на:

· характеристику возрастных особенностей развития  психики школьников;

· влияние половых различий школьников на способы и темп усвоения учебной информации;

· индивидуальные различия школьников.

В реализации здоровьесберегающего подхода в иноязычном образовательном процессе одним из важных условий является моделирование положительного настроя учащихся на успешное изучение английского языка на функциональном уровне.

Каждый урок необходимо начинать с эмоционального настроя, который можно  проводить  в форме диалога или беседы (3-4 минуты) с опорой на личный опыт учащихся (разговор о днях рождения, праздниках, сенсациях в мире кино и т.п.), главное, чтобы тема задавалась детьми и была им интересна. 

   Исключение стрессовых ситуаций на уроке английского языка является важным условием успешной деятельности учащихся. При выполнении заданий у детей должно быть  достаточно времени, чтобы обдумать ответ.

    За время работы в этом направлении  были выбраны и освоены основные технологии, методы и приёмы, отвечающие требованиям здоровьесбережения:

· Технология  дифференцированного обучения;

· Игровая технология;

· Информационные технологии;

· Проектная технология;

         Технология дифференцированного обучения 

Одной из актуальных проблем методики преподавания иностранных языков в гимназии является дифференцированный подход в обучении.

Основными принципами дифференцированного подхода в обучении иностранному языку считается учёт индивидуальной подготовленности и индивидуальных качеств каждого учащегося.

Так, изучение грамматического материала Present Progressive  (5 класс) можно осуществлять с опорой на наглядность и применением здоровьесберегающей технологии (т.е. в движении, а не в статической позе за партой).

T – P1: What are you doing?

P1: I am writing.

T – P2: Vadim, stand up, please. Go to the door.

P2: I am going to the door.

T- P3: What is Vadim doing?

P3: He is going to the door.

T- P4: Is he going to the blackboard?

P 4: No, he isn’t. He is going to the door.

Успешно осуществляется овладение данным материалом с помощью раздаточного материала с заданиями разной степени сложности.

Для учащихся с высокой степенью подготовленности даётся задание описать картинку.

Менее подготовленные учащиеся получают задание посмотреть на картинку и ответить на вопросы.

Учащиеся с низким уровнем обученности предлагаются карточки с глаголами в Present Progressive.

Дифференцированное задание для учащихся 3 класса при изучении лексики по теме “Fruit and vegetables”, воспитывающее правильное отношение к здоровому питанию.

Задание для учащихся с высокой степенью подготовленности:

T: Translate from Russian into English and use in sentences of your own:

( яблоко, картофель, груша, морковь, лимон, банан, ананас).

Задание для менее подготовленных учащихся:

T: Use these endings to complete the words:

-ple, -ato, - ar, - rot, - mon, - ana, - apple

Ap……., Pot……., Pe……., car……, Le……., Ban………, Pine………

Задание для слабоуспевающих учащихся:

T: Translate from English into Russian:

Apple, potato, pear, carrot, lemon, banana, pineapple.

Такие дифференцированные задания позволяют слабым учащимся переходить к освоению данного материала на более высоком уровне.

Игровая технология на уроках английского языка способствует активизации речевой  деятельности учащихся, развивает навыки общения, способствует эффективной отработке языкового материала, обеспечивает практическую направленность обучения. В игре ребёнок раскрывается, проявляет самостоятельность, решительность, сообразительность, получает признание сверстников. Однако необходимо помнить о том, что при всей привлекательности и эффективности игровых методов обучения, необходимо соблюдать чувство меры, иначе можно потерять свежесть эмоционального воздействия.

Существует большое разнообразие игровых форм и приёмов, применяемых на уроках английского языка и способствующих соблюдению принципов здоровьесберегающих технологий: 

· подвижные игры;

· игры – соревнования;

· игры с предметами;

· ролевые игры;

· фонетические, лексические, грамматические. (Приложение 1)

В иноязычном образовательном процессе можно применять обучающие, тренировочные, обобщающие, познавательные, развивающие, творческие игровые ситуации.

Ролевые игры на уроках английского языка можно применять на всех этапах обучения. Составляя диалоги, учащиеся часто действуют от имени другого человека, а это помогает снять психологический барьер при высказывании на иностранном языке. Применение  чувства юмора, включение смешных ситуаций в диалоги способствуют повышению работоспособности на уроке.
·  Инсценирование – это вид игровой деятельности. Использование театра на уроках показало эффективность этого приема, прежде всего для развития навыков и умений неподготовленной устной речи. Театральные постановки на уроке - сильнейший мотив к изучению языка, они помогают создать языковую среду, приближенную к естественной.. Этот прием реализации здоровьесберегающих технологий способствует снятию усталости в процессе обучения английскому языку.  

Драматизация – это прием реализации здоровьесберегающих технологий, направленный на развитие коммуникативности школьника средствами художественных произведений. Драматизация творчески упражняет и развивает самые разнообразные способности и функции. расширяет творческую личность ребенка
Нетрадиционные формы проведения уроков, таких как конференции, «круглые столы», викторины (Приложение 2,3,4) в средней школе способствуют самоутверждению и ориентируют на активную речевую деятельность учащихся.

Активное поведение учащихся на уроке обеспечивается за счёт использования стихотворений, рифмовок, различных визуальных средств (тексты, фотографии, рисунки, схемы, таблицы), песен. Песни снимают напряжение, вносят элемент эмоциональности,  снимают усталость на уроке.

Хотелось бы отметить, что стихи и песни должны органично вплетаться  в ход урока и быть естественным продолжением учебной ситуации на уроке. (Приложение 5)           
Работая со стихотворным материалом необходимо применять следующий  алгоритм:

1. интонационно – фонетическое предъявление поэтического текста;

2. снятие лексико – грамматической сложности;

3. интонационно – фонетическая отработка;

4.  воспроизведение наизусть.

 
На уроках английского языка целесообразно формировать навыки перевода, что способствует развитию творческих способностей учащихся. 

Например: 

                      We have a snowman,                  Перевод Гусарова А.(3 класс):

                      He is tall and fat.                                  У нас красивый снеговик,

                      He has a carrot in his nose,                   Толстый и весёлый,      

                      He has a funny hat!                               И морковочка в носу,

                                                                          Он у нас любимый.                                     

          Изучение грамматики английского языка – сложный и энергоёмкий процесс. Чтобы сделать процесс более интересным и менее здоровье- затратным, учитель использует занимательный материал в 3,5,6 классах. (Приложение 6)

Формированию стойкого положительного интереса к изучению предмета «Английский язык» способствует внедрение в практику работы информационных технологий.
В ходе подготовки и проведения уроков английского языка используются различные информационно-коммуникационные средства обучения, в частности электронный словарь “Oxford Essential Dictionary”, издательства “Oxford University Press”, англо – русский электронный словарь, охватывающие большой объем английской лексики   на всех ступенях развития.

В начальной школе (3-е классы) на уроках английского языка применяется оригинальная методика обучения английскому языку на базе народных песен “ Sing and Learn”. В диск входит интерактивный словарь, включающий в себя более чем 1500 слов и выражений.

В 5-6 классах при изучении страноведческого материала применяю интерактивное наглядное пособие  “Great Britain” (издательство «Дрофа»), которое значительно упрощает  работу учителя и активизирует познавательный интерес учащихся. Данное лингвострановедческое пособие  представляет собой  интерактивную карту Великобритании,  дополненную иллюстративным материалом и сведениями о территориальном устройстве, природе, экономике государства. Работа с данным пособием помогает учащимся быстро найти на карте Британии необходимый объект и сопроводительный текстовый материал, что активизирует мыслительную деятельность и речевые навыки учащихся.

Учебное пособие “ Click on Russia” знакомит учащихся 7 класса с традициями и обычаями России. В пособии содержится лексический материал, задания по аудированию, чтению. Выполнив задания по различным видам деятельности, ученики имеют возможность проверить результаты работы по выводимым на экран ключам.
На уроках в 9-х классах  применение мультимедийных изданий  «Экспресс подготовка к экзамену 9-11» и « Готовимся к ЕГЭ по английскому языку» («Профессор Хиггинз») помогает  наиболее успешно усвоить теоретический материал, выполнить тренировочные задания  и воспользоваться системой контроля и самоконтроля знаний.  
Подготовка учебных тематических презентаций в программном обеспечении MS Power Point обогащает учебный процесс и  привлекает внимание учащихся.  Использование аутентичных аудиокассет, CD дисков с песнями, текстами, фильмами и мультфильмами на английском языке, создание банка презентаций как для изучения нового материала, так и для проверки знаний учащихся способствует эффективности иноязычного образовательного процесса, росту мотивации учащихся к изучению английского языка. 

Использование образовательных ресурсов сети Интернет стимулирует интерес учащихся, активизирует речевые навыки:
1. http://www.toefl.ru/  - все об экзамене  

2. http://www.lenacom.spb.ru/english/  - тесты по английскому языку.

3. http://abc-english-grammar.com/ - английский язык on-line.

4. http://english.language.ru/  - уроки, тесты, игры на английском языке.

Однако следует помнить, что по требованиям Санпина время работы с ПК у учащихся на уроке не должно превышать 20 минут; с целью сохранения здоровья учащихся на уроке английского языка максимальное количество времени, отводимое на работу с компьютером учителем,  составляет не более 10 минут и, по мнению учителя,  является достаточным. 

Использование проектных технологий  развивает интеллектуальные и активизирует коммуникативные навыки учащихся.

Проектная деятельность широко используется на уроках английского языка  в   среднем звене.  На уроках дети вовлечены в активную познавательную деятельность. Проектная технология развивает интеллектуальные способности, активизирует коммуникативные качества, стимулирует самообразование. Данный метод помогает учителю  не только организовать исследовательскую деятельность, мотивировать учащихся к изучению английского языка, развить творческие способности, но и провести контроль грамматического, лексического и страноведческого материала. Методика проектного обучения активно используется для обобщения знаний и умений по изученной теме. 

Так,  учениками  7 класса были подготовлены проекты по теме «Великие писатели», а учениками 8  класса «Спорт в моей жизни» .
Метод педагогического воздействия  «ситуация успеха» необходим для успешного образовательного процесса. Для создания «ситуации успеха» на уроке используются следующие формы работы: индивидуально–обособленная (при выполнении письменных заданий по английскому языку), фронтальная (способствует вовлечению в работу всех учащихся группы), групповая (способствует повышению ответственности, формирует интерес к работе одноклассников), коллективная (общее задание  между членами микрогруппы даёт возможность каждому ребёнку чувствовать себя участником событий), парная (применяется  чаще при работе над диалогической речью).

Педагогические методы и приемы, такие как «ситуация успеха»,  «Аквариум», «Мозговой штурм», «Дебаты» развивают коммуникативные навыки, способствуют активизации речевой деятельности. 

Физкультминутки стали неотъемлемой частью урока английского языка. Выполнение ритмичных упражнений в сочетании с речевой деятельностью стимулирует интерес к учению, способствует значительному увеличению словарного запаса, развитию памяти, внимания, творческих способностей, помогает реализовать двигательную активность, благоприятно сказывается на настроении детей. С большим желанием  в физкультминутках  участвуют учащиеся начальных классов. ( Приложение 7)

Анкетирование учащихся 3-х, 5-х, 6-х классов по вопросу использования физкультминуток на уроках английского языка показало, что они: 

-  помогают преодолеть сонливость – 65 %

-  повышают работоспособность – 50 %

-  создают хорошее настроение – 90 %

-  мешают уроку-  5 %

       - ограничивают  время урока -  10 %  
       . Проведение эмоциональных разрядок позволяет избежать статистичного положения рабочей позы. 

Задания учащимся предлагаются дифференцированно, для карточек берется бумага разного цвета, что тоже не случайно:

• Розовый цвет – цвет жизни, помогает бороться со стрессом, стимулирует чувственность, возвращает жизненную силу.

• Желтый цвет – ассоциируется с солнцем и интуицией, стимулирует нервную систему.

• Голубой цвет – снимает раздражительность, создает атмосферу умиротворения, ассоциируется со спокойствием.

       Аутогенная тренировка проводится в течение 3-5 минут, при необходимости в начале или середине урока. Затраты времени полностью окупаются  состоянием релаксации, затем – повышением работоспособности. 

(Приложение 8) 

Рефлексия служит как бы логическим завершением урока, его осмыслением. Рефлексия учеников даёт возможность отслеживать уровень понимания материала учениками, их способность оценить свою работу, степень усталости и заинтересованности на уроке. (Приложение 9)

Большое внимание уделяется системе оценивания результатов обучения, учитывая такое явление как субъективизм при оценке ученических работ, что может крайне отрицательно повлиять на успешность обучения. Учителем  применяется система оценивания, которая также относится к «сохраняющей здоровье среде». Это - 

· самооценка;

· оценка друга по парте;

· совместная оценка учителя и ученика;

· окончательная оценка.
Одним из важных средств создания благоприятного микроклимата является, на мой взгляд, похвала ученика. Она может быть вербальной : «Well done!», «How clever you are!», «Good boy/girl!» и т . д . Невербальные методы поощрения: улыбка, жесты, мимика, аплодисменты и т.д. 

Похвалу учителя можно выразить в раздаточных жетонах, карточках. Оценивание в виде солнышка, где лучики выдаются в виде бонуса за удачный ответ. Побеждает тот, чье солнышко ярче.

. Разрезные жетончики (по типу пазлз). Чем полнее картинка, тем значительнее их победа. На своих уроках я достаточно широко практикую самооценивание и взаимооценку. 

Например, оцени свою работу на уроке: 
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good (хорошо) 
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ok (нормально) 
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Try again ! (попробуй еще!) 
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Таким образом, применение  здоровьесберегающих технологий в иноязычном образовательном процессе способствует формированию психически и физически здоровой личности; улучшает физические показатели, внимание, память, способствует повышению качества знаний школьников; обеспечивает школьнику возможность сохранения здоровья и формирования необходимых знаний по здоровому образу жизни; обеспечивает позитивный эмоциональный фон, доброжелательную атмосферу; ведет к росту  мотивации, развитию интеллектуальных способностей обучающихся, психологическому комфорту.
Результативность

1. При проведении уроков и внеклассных мероприятий в рамках здоровьесберегающих 
технологий видно по данным анкет, что урок вызывает 
у ребят интерес, положительные эмоции, снимает стрессы.
2. При построении урока с использованием здоровьесберегающих технологий возрастает активность ребят (у 87%), их работоспособность, они не утомляются.
3. Снижается проблема перегрузки учащихся.
4. Наблюдается положительная динамика уровня обученности учащихся:
-
неуспевающих учащихся нет;
-
качество знаний учащихся по предмету стабильно/2007/2008    2008/2009      2009/2010     2010/2011

     63                    64                  65
 5.   Мои ученики не только показывают хорошие результаты на экзаменах, но и успешно занимаются по английскому языку в 10 – 11 классах МОУ «Красногорбатская средняя общеобразовательная школа», в колледжах, лицеях области (выбирают английский в качестве ЕГЭ).

6.Участие в районных конкурсах

1 место в районном конкурсе чтецов на английском языке.


7. Участие ребят ежегодно в международной игре «Британский бульдог», хорошие результаты, памятные подарки.
Адресная направленность


Данный опыт может быть использован учителями иностранных языков, студентами – практикантами при работе как в городских школах, так и в сельских. Технология универсальна, рассчитана на любой возраст. Учитель в данном случае создает все условия для того, чтобы ученик был включен в учебную деятельность. От учителя требуется умение понять позицию другого. Не случайно В.Гюго сказал: «Понимание необходимости выполнить свой долг требует забвения собственных интересов».
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