Доклад на августовскую конференцию

«Доступное и качественное образование – инвестиции в будущее»

Уважаемые участники конференции!

Главная цель муниципальной  системы образования - конструирование образовательной среды, стимулирование и поддержка инициатив педагогов, учащихся, родителей и социальных партнеров, направленных на формирование комплекса ключевых компетентностей обучающихся образовательных учреждений, повышение доступности и качества образования в целом.

Деятельность управления и учреждений образования в 2014 - 2015 учебном году осуществлялась в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании»,  национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», Государственной программой «Развитие образования» на 2013-2020 годы. Приоритетные направления развития системы образования в 2014-2015 учебном году определены майскими указами президента РФ, модернизацией дошкольного образования, комплексом мероприятий «дорожной карты».

Доступность образования

Образовательная сеть района в 2014-2015 учебном году представлена 18 организациями, в числе которых 8 школ, 8 дошкольных образовательных организаций, 2 организации дополнительного образования детей, с количеством обучающихся  в школах -1395 человек, в ДОУ -735 детей, в учреждениях дополнительного образования детей – 1034 человека. За последние 3 учебных года наблюдается незначительное увеличение численности обучающихся. 
 
В 2014-2015 учебном году в районе функционировало 78 классов - комплектов, 36 дошкольных групп, 82 объединения дополнительного образования детей. В районе  созданы необходимые  условия для 1900 мест в школах, 800 мест в дошкольных учреждениях. Дополнительно для детей дошкольного возраста в 2014 году открыто 35 мест, в 2015 году будет создано 40 мест. 

В системе образования работает 197 педагогических работников, из них в школах 112 человек, в ДОУ - 66 педагогов, в учреждениях дополнительного образования детей – 19 человек. Количество педагогов сократилось на  20 человек. Педагоги района имеют высокий образовательный  потенциал. Высшее  образование имеют  76% педагогов, первую и высшую квалификационную категорию 94% педагогических работников. С 1 января 2017 года вступает профессиональный стандарт  педагога, который определяет собой  в педагогической профессии: тип, характер и содержание образования, а также профессиональную  переподготовку педагогов, государственную аттестацию и присвоение соответствующей категории. Стандарт выдвигает требования к личностным качествам учителя, «неотделимым от его профессиональных компетенций, таким как, готовность учить всех без исключения детей, вне зависимости от их склонностей, способностей, особенностей развития, ограниченных возможностей».

Главной задачей управления образования и образовательных учреждений района было и остается исполнение майских Указов Президента РФ, плана мероприятий «дорожной карты». Основными показателями «дорожной карты» являются:
Первый показатель - соотношение обучающихся на одного педагогического работника. В дошкольном образовании показатель за 2014 год  составил 9,8 человек, при плане – 10,5. В школах – 11,5 человек, при плане – 13,9. В  дополнительном образовании 49 человек, при плане 71,4. Показатель в разрезе учреждений представлен на слайде. Выполнение показателей в общем и дополнительном образовании остается проблемным. В дошкольном образовании показатель выполняется.
Второй показатель - доля педагогов до 35 лет в учреждениях образования ниже запланированной,  и составляет в школах 15% при плане 17%, в ДОУ 22,7% при плане 28,4%, в УДОД показатель выполнен. Количество  педагогов со стажем работы более 20 лет увеличилось  с  74,8 % до 76%.  Продолжается процесс увеличения количества работающих пенсионеров в образовательных организациях района. Грамотно, четко по решению данной проблемы работает директор МОУ Волосатовская СОШ,  доля молодых педагогов в учреждении составляет 36,3%. В МОУ Новлянская СОШ и «Красногорбатская СОШ»  – 13,3%, а в МОУ «Малышевская СОШ»  доля молодых педагогов  всего 11%. Низкий показатель в МДОУ №3 – 12,5%, отсутствуют молодые педагоги в МДОУ № 15  д. Новлянка. В разрезе учреждений показатель представлен на слайде. Для того чтобы выполнить показатель необходимо принять на работу в 2015 году  - 4 педагога в дошкольные учреждения и 3 учителя в школы. На 01.09.2015 пришли в ОУ 4 педагога: 3 педагога в школу и 1 педагог в учреждения дополнительного образования детей.
На контроле департамента образования показатель - доля работников административно- управленческого и вспомогательного персонала в общей численности работников образовательных организаций. Показатель запланирован в школах 39%, в дошкольных учреждениях 59%. По району показатель не выполняется. 
Приведение значений показателей в соответствие с утвержденным планом является важным направлением, как на районном, так и областном уровнях.
С целью выполнения показателей «дорожной карты» проводится оптимизация сети. В 2015 году  реорганизованы:  МОУ Красногорбатской ООШ в форме присоединения к МОУ Красногорбатская СОШ; МОУ Губинская НОШ и Красноушенская НОШ  в форме присоединения  к МОУ Малышевская СОШ;  МДОУ №10 д.Кочергино и МДОУ №12 д.Драчево в форме присоединения  к МДОУ №6 с.Малышево. с 01.06.2015 закрыта дошкольная группа МДОУ №6 с.Малышево в п.Костенец. В результате реорганизации экономия бюджетных средств в 2015 году составит 2315,6 тыс. рублей, в том числе районного бюджета 663,6 тыс. рублей. Средства экономии направлены на заработную плату педагогических работников, приобретение учебников и учебных пособий.

Таким образом, в новый 2015-2016 учебный год вступают 13 организаций: 5 школ, 6 дошкольных и 2 учреждения дополнительного образования детей.  Все образовательные организации приняты комиссией к новому учебному году. Выражаю благодарность руководителям ОУ за своевременную подготовку учреждений к новому учебному году.
Большое внимание при подготовке образовательных учреждений уделено созданию современных и безопасных условий.  Главное событие 2014 – 2015 учебного года - завершение капитального ремонта  здания МОУ «Красногорбатская СОШ».  Основные усилия и средства были направлены на это учреждение. Отремонтированы все помещения и системы жизнеобеспечения. За счет средств районного бюджета  приобретено новое оборудование на сумму 3462,4 тыс. рублей на пищеблок, учебные кабинеты, в актовый и спортивный зал. Оборудован школьный стадион и спортивные площадки. Школа получила второе рождение. Торжественное открытие школы состоится 1 сентября 2015 года.  
Кроме того, в 2014 - 2015учебном году по программе  «Повышение эффективности управления муниципальными финансами» отремонтированы помещения и различные системы жизнеобеспечения образовательных учреждений: ремонт систем отопления, водоснабжения, канализации, ремонт крыши,  замена окон. За счет средств районного бюджета проведен ремонт коридоров Красногорбатской ООШ. 
Для занятия физической культурой и спортом в рамках государственной программы «Развитие образования» на 2013-2020 годы, проведены ремонты в спортивных залах МОУ Волосатовская СОШ и МОУ Новлянская СОШ, закуплено оборудование для 3 спортивных площадок. Эта работа продолжится и в 2016 году.
 В 2014 году в районе проводилась работа по созданию доступной безбарьерной среды. В  МОУ «Малышевская СОШ» созданы необходимые условия для детей инвалидов, приобретено специальное оборудование для детей - инвалидов. В 2015 году созданы необходимые условия в Красногорбатской ООШ: отремонтированы туалеты, коридоры, запасные выходы, закуплено оборудование. Также в 2015 году по программе  «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Селивановском районе на 2014-2016 годы» в Новлянской СОШ оборудован пандус.  Мероприятия по созданию доступной среды продолжатся и в 2016 году.
24.08.2015 состоялась встреча министра образования Д.В.Ливанова с педагогами Владимирской области, на которой прозвучало, что с 01.01.2016 начнет работать программа по модернизации общего образования. Поэтому необходимо провести обследование школ, определить степень изношенности, подготовить проектно- сметную документацию. 

В целях создания современных условий для воспитанников дошкольных учреждений в 2014 году проведены: капитальный ремонт МДОУ №4 «Светлячок» п. Красная Горбатка, МДОУ №15 д. Новлянка с открытием дополнительных групп по 15 мест; 2 групп МДОУ №1 «Солнышко» п. Красная Горбатка с открытием 5 дополнительных мест; капитальный ремонт части здания МДОУ №2 «Ладушки» п. Красная Горбатка; части здания МОУ Волосатовской СОШ для размещения дошкольных групп. В 2015 году в районе продолжены мероприятия, направленные на обеспечение доступности и качества дошкольных образовательных услуг: проведен капитальный ремонт трех групп МДОУ №3 «Теремок» с открытием 32 дополнительных мест;  капитальный ремонт группы МДОУ №6 с. Малышево с открытием 8 дополнительных мест. Таким образом, в  муниципальном образовании проблема общедоступности дошкольных образовательных услуг решена полностью. В целях исполнения Указа Президента РФ все дети в возрасте от 1 до 7 лет обеспечены дошкольными образовательными услугами.

Проведена работа по укреплению материально – технической базы в учреждениях дополнительного образования. Приобретено новое оборудование: спортивное, туристическое оборудование, компьютеры, мебель. Отремонтирована система отопления, канализации,  вход в здание, коридоры, заменены окна, покрашен  хоккейный корт. Восстановлено ограждение, проведен ремонт душевых,  ЗОЛ «Зеленая поляна».
Большая работа проведена по безопасности ОУ. Все учреждения образования оборудованы автоматической пожарной сигнализацией, программно-аппаратным комплексом «Стрелец-Мониторинг». Во всех школах и дошкольных учреждениях установлено видеонаблюдение. 

Продолжалась работа по развитию транспортной доступности. Все школьные  автобусы оборудованы аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС, тахографами. Приобретены удерживающие устройства для детей дошкольного возраста. В 2015 году приобретено  новое транспортное средство для организации подвоза обучающихся  МОУ «Малышевская СОШ», еще один автобус передан  МОУ «Малышевская СОШ» из МОУ «Красногорбатская СОШ». 

Для предоставления качественных образовательных услуг ежегодно увеличиваются расходы на образование. Расходы на образование в 2014 году составили 297,1 млн. рублей  и увеличились к уровню 2013 года на 47,3% (2013 – 201,7 млн. рублей). Финансирование отрасли осуществляется за счет средств федерального, областного и районного бюджетов, а также за счет дополнительных средств, привлеченных из внебюджетных источников (родительская плата, оказание платных дополнительных услуг). Финансирование школ остается на прежнем уровне из расчета на ученика: за счет  областной субвенции осуществляются расходы на оплату труда педагогическим работникам, приобретение учебников, учебных пособий, содержание и ремонт осуществляется за счет средств районного бюджета. Финансирование учреждений дополнительного образования осуществляется за счет районного бюджета. 2 год выделятся из областного бюджета дополнительные средства на доведение заработной платы педагогам дополнительного образования, в 2014 году - 662тыс. рублей,  в 2015 году –579 тыс. рублей.
С 01.01.2014 изменилось финансирование дошкольного образования, за счет  областной субвенции осуществляются расходы на оплату труда педагогическим работникам, приобретение учебников, учебных пособий, игр, игрушек  из расчета на воспитанника. Районный бюджет финансирует содержание зданий, оплату труда младшему обслуживающему персоналу. Средства родителей направлены на  организацию питания и хозяйственно-бытовое обслуживание детей.     Родительская плата в 2014 году составляла 85 рублей, с 01.01.2015- 90 рублей.  Родители (законные представители) освобождены от платы за присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией, а с 01.09.2015 и за детьми с ограниченными возможностями здоровья. Данной льготой в районе пользуются 17 человек. Кроме того, в прошлом учебном году были предусмотрены муниципальные льготы в виде снижения на 50% размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход многодетным семьям (90 человек), одиноким матерям (49 человек), родителям, неработающим инвалидам 1 и 2 групп (5 человек). Льготами по оплате за детский сад воспользовались 144 человека. Средний размер родительской платы  с учетом льготных категорий для начисления компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми составил 81 рубль. 

С 01.09.2015 внесены изменения в решение районного совета народных депутатов и отменена льгота снижения на 50% размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход одиноким матерям. В результате дополнительно из областного бюджета поступит еще 140 тыс. рублей на компенсацию родительской платы 548 получателям услуг.
Образовательные учреждения района оказывают образовательные услуги по  предоставлению общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, дополнительного образования, организация отдыха и оздоровления детей в каникулярное время, а также  9 услуг в электронном виде. В целях предоставления услуг сформировано муниципальное задание. Для выполнения муниципального задания составлен и утвержден план финансово-хозяйственной деятельности.  
Муниципальное задание за 2014 год по общеобразовательным учреждениям и учреждениям дополнительного образования детей выполнено, по ДОУ – не выполнен показатель посещаемости. В районе  показатель 168 дней при областном показателе 210, не выполняется. Вопрос посещения дошкольных учреждений рассматривался на коллегии района, совете управления, совещаниях с руководителями. В результате проведенных мероприятий посещаемость дошкольных учреждений незначительно увеличилась с 67% до 70% . Проблема так и остается.  
С каждым годом увеличивается стоимость образовательной услуги. В среднем по району в 2014 году расходы на одного учащегося составили  45,4 тыс. рублей, областной показатель – 35 тыс.рублей, на воспитанника ДОУ -  83,5 тыс. рублей, при областном показателе – 73,2 тыс. рублей, в учреждениях дополнительного образования - 14,7 тыс. рублей.

Основные усилия были направлены на реализацию майских указов Президента. В 2014 году в районе обеспечена положительная динамика повышения заработной платы педагогических работников дошкольного, общего и дополнительного образования: увеличилась  среднемесячная заработная плата педагогических работников  дошкольного образования и составила 20041 рубль; общеобразовательных учреждений - 22200 рублей;  дополнительного образования - 17858 рублей. По состоянию на 01.08.2015 заработная плата педагогических работников в районе выглядит следующим образом:

- дошкольное образование -  20191 руб.

- общее образование – 23122 руб.

- дополнительное образование – 18642 руб.

 Темпы роста средней заработной платы с 2013 года представлены на слайде. Наибольший рост наблюдается у педагогов дополнительного образования.

В целях выполнения Указов Президента утвержден план мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов с привлечением на повышение заработной платы работников не менее 30% средств, получаемых за счет реорганизации  неэффективных учреждений, а также за счет средств от приносящей доход  деятельности. В соответствии с порядком  оказания платных услуг, образовательные учреждения разработали положения об оказании платных услуг, установили перечень и стоимость услуг. Образовательные учреждения могут оказывать следующие услуги: в школах - подготовка к итоговой аттестации,  школа будущего первоклассника, занятия по углубленному изучению предметов, в учреждениях дополнительного образования - ведущий детского праздника, досуговая деятельность взрослых, поздравление на дом, постановка свадебного танца, посещение бассейна, тренажерного зала, спортивного зала, сауны, душа, прокат и заточка коньков, прокат бильярдного стола, аренда мячей. Так в 2014 году от оказания платных услуг получено  ДООСЦ 103,5 тыс. рублей, ЦВР – 1,8 тыс. рублей, за 7 месяцев 2015года ЦВР -  45,3 тыс.рублей, ДООСЦ – 108,7 тыс. рублей, школы и дошкольные учреждения платные услуги не оказывали. 

 Результаты деятельности

Ведущую роль в оценке качества образования играет государственный надзор качества образования и  государственная аккредитация образовательных учреждений. 

Государственный надзор качества образования в 2014-2015 учебном году осуществлялся в трех школах района: Новлянской  и Красногорбатской средних школах, Красногорбатской основной общеобразовательной школе. Нарушения, выявленные в основной общеобразовательной  школе поселка касаются содержания локальных актов, регламентирующих деятельность учреждения, отсутствия системы оценки качества на уровне «учитель-ученик», отсутствия системы учета реализации общеобразовательных программ по иностранному языку в полном объеме.

Все средние школы проходили государственную аккредитацию. Аккредитация учреждений показывает, что общий уровень усвоения базового содержания образования соответствует требованиям государственного образовательного стандарта. Несмотря на это,  полученные результаты предметного тестирования позволили признать качество подготовки обучающихся по некоторым предметам ниже нормативного показателя. В Красногорбатской СОШ – по физике и истории в старшей школе, в Волосатовской СОШ – по русскому языку и истории в основной школе, в Новлянской СОШ – по русскому языку, истории в основной и математике в старшей школе.

Независимую оценку качества образования выполняет основной  и единый государственные экзамены.  Экзамен по русскому языку сдали 133 выпускника 9 класса, что составляет  100 %, в прошлом году – 99,3%. 
В основной период экзамен по математике сдали 111 учащихся 9 классов из 133 выпускников допущенных к ГИА, что составляет  83,4 %. 16% 9-классников сдали экзамен по математике на «2» (по области более 20%).  Анализ результатов выпускников текущего года показывает, что обучающиеся не получили положительной отметки по математике за курс основной школы,  так как не смогли выполнить обязательное количество заданий по каждому из трех модулей «математика», «геометрия» и «реальная математика», несмотря на большое количество набранных баллов. Данный факт свидетельствует о недостаточной разъяснительной работе учителей математики, при подготовке обучающихся к государственной итоговой аттестации. Без отрицательных результатов на экзамене по математике сработали только 2 школы- Малышевская и Новлянская СОШ.
Кроме обязательных письменных экзаменов, выпускники 9-х классов сдавали такие предметы по выбору, как информатика  и ИКТ, биология, английский язык, химия, история, обществознание, география. Результаты экзаменов положительные.

Таким образом, учебный год с отличием закончили 9 выпускников 9 класса: 5 Красногорбатской СОШ, 2 учащихся Новлянской СОШ, по 1 в Малышевской СОШ и Волосатовской СОШ.

Согласно приказу Минобрнауки от 7 июля текущего года внесены изменения в порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования. Государственная итоговая аттестация выпускников 9 классов в новом учебном году будет  включать в себя 4 обязательных экзамена:  по русскому языку и математике,  а также 2 экзамена по выбору обучающегося. 

Третий  год стоит проблема с набором в 10 классы, из 136 выпускников 9 классов будут обучаться в 10 классах 62 человека или 45,3%.  В прошлом учебном году в 10 классах обучалось  57 человек или  30%. Одной из причин малочисленного набора обучающихся в 10 классы  является продолжение образования выпускников 9 классов в учреждениях среднего профессионального образования и овладение навыками  профессии. Кроме этого, часть старшеклассников считают, что существующее  среднее общее образование не в полной мере  обеспечивает  успешное поступление, обучение в вузах и построение дальнейшей карьеры. Выпускники  выбирают для дальнейшего обучения лицеи и колледжи,  более полно учитывающие интересы, склонности и способности учащихся.  В сложившейся ситуации на старшей ступени общего образования  необходимо введение профильного обучения, потому что именно  профильное обучение является средством дифференциации и индивидуализации обучения. В пошлом учебном году было  открыто 2 профильных класса, в новом учебном году профильные классы будут открыты во всех средних школах.
54 выпускника 11-х классов сдавали экзамены за курс средней школы в форме ЕГЭ. На ЕГЭ осуществлялось видеонаблюдение, проводилась работа с металлоискателем, было установлено устройство, подавляющее мобильную связь, осуществлялись общественное наблюдение и охрана общественного порядка, контроль со стороны департамента образования. Благодарю организаторов и руководителей ППЭ за организованный и честный экзамен.
 Обязательный экзамен по русскому языку и математике на базовом уровне сдали все выпускники школ района. Лучший результат по русскому языку  у выпускников Красногорбатской  СОШ. Средний балл – 72. Три выпускника этой школы набрали по 92 балла из 100 возможных. По математике  профильного уровня лучшие результаты у выпускников Малышевской СОШ – средний балл по школе 66. Эта школа в этом году единственная, где все выпускники справились с математикой профильного уровня. 
По выбору выпускники сдавали 7 предметов учебного плана: литературу, физику, обществознание, английский язык, ИКТ, биологию, историю. 
3 учащихся с ограниченными возможностями здоровья 9-классов и 2 выпускника 11-классов успешно прошли  государственную итоговую аттестацию в форме государственного выпускного экзамена.

Анализ государственной итоговой аттестации позволяет проследить основные тенденции, характерные для системы образования района. Не набрали минимального количества баллов для поступления в ВУЗы  8% выпускников сдававших обществознание и 33% - математику профильного уровня. Средний балл по району выше среднего по области, кроме математики, русского языка и биологии. Это свидетельствует о наличии проблем с подготовкой выпускников по данным предметам. Несмотря на то, что выбор профильных предметов индивидуален для каждого ученика, следует отметить, что при организации профильного обучения с химико-биологической специализацией не выбирается второй год для сдачи экзамена такой профильный предмет как  химия.  

В новом учебном году изменения коснуться и порядка проведения единого государственного экзамена для выпускников 11 классов.  Пункт проведения ЕГЭ будет находиться в капитально отремонтированном здании Красногорбатской СОШ. Видеофиксация проведения экзаменов будет осуществляться не в режиме оf-line, а в режиме on-line. Такой режим наблюдения обеспечит прямой  контроль за проведением экзаменов Рособрнадзора, департамента образования и  общественных наблюдателей федерального и регионального уровней.
 
Приказом управления образования от 03.07.2015 №338 утвержден Порядок предоставления денежного поощрения и иных мер стимулирования лицам, проявившим выдающиеся способности. Аттестат с отличием, медаль «За особые успехи в учении» и  денежную премию  получили 3 выпускника 11 классов: 2 учащихся Новлянской СОШ  и  1 учащаяся Красногорбатской СОШ.  3 выпускника этих же школ получили на муниципальном уровне серебряные медали.  Все выпускники-медалисты на государственной итоговой аттестации  подтвердили итоговые оценки.

44 выпускника 11 классов или 78,6% будут обучаться в ВУЗах, остальные в учреждениях среднего профессионального образования.
Одним из приоритетных направлений в работе является поиск и развитие талантливых детей и молодежи. В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 267 учащихся  7-11 классов.  Из них 55 (20,6%) участников признаны победителями и призерами. По итогам регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников  в районе как в 2013 году, так и в 2014 году только один призёр по физической культуре. Впервые учащиеся участвовали в муниципальном, региональном и заключенном этапах общероссийской олимпиады школьников по основам православной культуры.
На  базе МОУ ДОД «Центр внешкольный работы» в 2014-2015 учебном году открылся центр по работе с одаренными детьми. В течение года обучение проводилось по двум предметам – обществознанию и физике. На базе центра обучались учащиеся МОУ «Красногорбатская СОШ», Новлянской СОШ, показавшие хорошие  результаты  в ходе государственной итоговой аттестации по физике и принявшие участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по праву. 
Ученица МОУ Волосатовской СОШ Андрианова Юлия получила свидетельство об окончании курса обучения по дополнительной общеобразовательной программе по математике и истории. 

Педагоги и учащиеся приняли активное участие в научно-практической конференции исследовательских работ учащихся по математике, посвящённая 165-летию со дня рождения русского учёного С. В. Ковалевской. Впервые проведен муниципальный этап и участие в региональном этапе телевизионной гуманитарной олимпиады школьников «Умники и умницы земли Владимирской».
В рамках  районного праздника «Таланты земли Селивановской» были награждены:  

- 40 победителей и призеров Международных, Всероссийских и региональных дистанционных олимпиад, конкурсов и проектов;
- 73 победителя и призера Всероссийских и региональных творческих  конкурсов и спортивных соревнований;
- 3 учащихся стали стипендиатами Персональной стипендии, утвержденной Депутатом Государственной Думы Российской Федерации Григорием Викторовичем Аникеевым «За отличные успехи в учебе и достижения в общественной сфере» - учащиеся  МОУ «Малышевская СОШ»,   МОУ Новлянская СОШ, МОУ Красногорбатская СОШ»;

- 1 учащаяся получила персональную стипендию администрации области «Надежда земли Владимирской» для одаренных и талантливых детей и молодежи в области образования и науки, культуры, спорта, журналистики, детского и молодежного общественного движения: Андрианова Юлия (МОУ Волосатовская СОШ) - победитель районного конкурса «Человек года -2015» в номинации «Надежда земли Селивановской».  
Все воспитательные мероприятия в 2014-2015 учебном году были посвящены главной дате – 70 летию великой Победы. Празднование этого события имеет большое значение для сохранения исторической памяти, патриотического воспитания подрастающего поколения. В рамках Календаря массовых мероприятий с обучающимися  в 2014-2015 учебном году была организована просветительская, исследовательская, творческая, поисковая деятельность  среди учащихся, которая принесла положительные результаты, в том числе:

- I место в областном конкурсе чтецов «Живая Классика» (учащаяся МОУ «Малышевская СОШ»);
- I место в областном конкурсе молодежных клубов и объединений на лучшую организацию работы по патриотическому воспитанию (НПО им. Дмитрия Донского);
- I место в областном  и III место во Всероссийском юниорском лесном конкурсе «Подрост» в номинации «Практическая природоохранная деятельность» (обучающаяся МОУ Волосатовской СОШ);
- II место в областном конкурсе и 2 место во Всероссийской конференции исследовательских краеведческих работ обучающихся «Отечество» в секции «Военная история» (обучающаяся МОУ «Малышевская СОШ»);
 - II место в I региональном фестивале-конкурсе детских массовых информаций «Планета детства 33» (учащиеся МОУ «Красногорбатская СОШ»);
- III место в областном конкурсе молодежных инициатив «Важное дело» («Сердца погибших бьются в обелисках» МОУ Новлянская СОШ);  - II и III место в межрегиональном военно-спортивном и патриотическом слёте допризывной и призывной молодёжи (учащиеся МОУ «Красногорбатская СОШ, члены НПО им. Дмитрия Донского).

Результативным год был и для педагогов: 

- победитель регионального фестиваля электронных портфолио педагогов -2014 (Пимкина В. И., учитель математики МОУ Волосатовской СОШ);
- победители в номинации «Сельская школа»  регионального конкурса мультимедийных презентаций руководителей образовательных организаций «Есть идея-2014» (Терентьева Н. Ю., Тетенина О. А., Большакова Н. Н., администрация МОУ «Малышевская СОШ»);

- призёры регионального конкурса  «Мой новый урок в начальной школе» (Папушева Г. Б., учитель начальных классов МОУ «Красногорбатская ООШ», Галактионова Е. А. - учитель начальных классов МОУ «Малышевская СОШ»);
- призёры  регионального конкурса «Умные уроки в нашей новой школе» (Крайнова Л. А., учитель информатики и ИКТ, Францева Т. А., учитель начальных классов МОУ «Малышевская СОШ» в номинации «Умные уроки с электронными образовательными ресурсами»);

- победитель регионального конкурса «Час Кода»  (Куннова Е. Ю., учитель информатики МОУ Новлянской СОШ» в номинации «Истинный чародей ИКТ)»;
- победитель районного и лауреат областного конкурсов на выплату денежного поощрения лучшим учителям   в 2015 году (Вишнякова Е. И., учитель биологии и географии МОУ «Красногорбатская ООШ»). 
Организованное воспитательное пространство является основным условием, способствующим профилактики правонарушений. На конец учебного года  на профилактических учетах состоит 35 человек, что на 8 человек больше, чем в прошлом учебном году. Возросло количество обучающихся, состоящих на учете в  ПДН, КДН и ЗП - 22 человека. Отсутствие положительной динамики в вышеуказанных показателях требует изменения подхода к организации профилактической деятельности. Необходимы акценты на индивидуальную работу с детьми «группы риска», развитие института наставничества, детского самоуправления, организация занятости учащихся во внеурочное время, пересмотреть работу с родителями, научить родителей общаться со своими детьми.  
Приоритетными целями и задачами системы образования в новом учебном году являются: создание условий для эффективного развития качественного образования,  доступности образования в т.ч. для детей с ограниченными возможностями здоровья; совершенствование профессионального уровня педагогических работников, повышение их заинтересованности в качестве своего труда; развитие эффективной системы дополнительного образования детей, выявление и развитие молодых талантов.  

Уважаемые коллеги! Поздравляю с новым учебным годом! Хочется пожелать Вам крепкого здоровья, творческих успехов работе, быстро реагировать на  требования современной жизни, быть всегда готовыми вооружить ребенка  конкурентоспособным образованием. Счастья, удачи   в новом учебном году!






