АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛИВАНОВСКОГО РАЙОНА 
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

	ПРИКА3


от  15  июля  2015 года

                           № 421                                                    
Об итогах проверки организации работы детских оздоровительных лагерей в период второй смены летних каникул 2015 года
Во исполнение постановления администрации Селивановского района от 05.09.2013 № 878 «О создании комиссии по контролю по проверке организаций работы детских оздоровительных лагерей на территории Селивановского района», с целью контроля за организацией и качеством работы детских оздоровительных с 03.07.2015 по 15.07.2015 была проведена проверка оздоровительных лагерей, функционирующих на территории района в период второй смены летних каникул 2015 года.
В период второй смены летних каникул 2015 года на территории района функционировали 3 оздоровительных лагеря с дневным пребыванием детей на базе образовательных организаций района с общим охватом 118 человек и районный палаточный лагерь «Турист» на территории  ЗОЛ «Зеленая поляна» с использованием его инфраструктуры с общим охватом 84 человека (далее – Лагеря).
На основании вышеизложенного,  п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить итоги проверки Лагерей согласно приложению.
2. Руководителям образовательных учреждений:
2.1. Не допускать ослабления контроля со стороны администрации Лагерей за качеством их работы.
2.2. Разработать Договор об оказании услуги по организации отдыха и оздоровления детей и подростков в каникулярное время в Лагерях.
3. Главному специалисту, эксперту МУ «ЦБУ и МР системы образования» О.Г. Грибковой:

3.1. Довести итоги проверки до образовательных организаций.

3.2. Разместить информацию об итогах проверки на сайт управления администрации района. 
3.3. Осуществлять контроль за работой оздоровительных лагерей, функционирующих на территории района в период третьей смены летних каникул 2015 года.
4. Контроль за исполнением  настоящего приказа оставляю за собой.  

Начальник управления образования                                            Н.С. Горшкова

Приложение
к приказу управления образования

от 15.07.2015 № 421
Справка

по итогам проверки организации работы детских оздоровительных лагерей в период второй смены летних каникул 2015 года
Во исполнение постановления администрации Селивановского района от 05.09.2013 № 878 «О создании комиссии по контролю по проверке организаций работы детских оздоровительных лагерей на территории Селивановского района», с целью контроля за организацией и качеством работы детских оздоровительных с 03.07.2015 по 15.07.2015 была проведена проверка оздоровительных лагерей, функционирующих на территории района в период второй смены летних каникул 2015 года. 
В период второй смены летних каникул 2015 года на территории района функционировали:

- 3 оздоровительных лагеря с дневным пребыванием детей на базе образовательных организаций района с общим охватом 118 человек, в том числе: МОУ Волосатовская СОШ – 26 детей; МОУДОД «Центр внешкольной работы» - 70 человек; МОУ Новлянская СОШ – 22 человека (далее - ОЛДП);
- палаточный лагерь «Турист» на территории  ЗОЛ «Зеленая поляна» с использованием его инфраструктуры с общим охватом 84 человека ( далее -ПЛ «Турист»).

В ходе проверки была изучена документация, регламентирующую деятельность ОЛДП и ПЛ «Турист», проведено собеседование с начальниками, просмотрены мероприятия с детьми.
ОЛДП и ПЛ «Турист» работают на основании:

- постановлений администрации Селивановского района от 28.04.2014 № 301 «Об организации отдыха, оздоровления и занятности детей и подростков в Селивановском районе» от 15.05.2012 «О организации районного палаточного лагеря «Турист»; 
- приказов управления образования администрации района от 18.05.2015 № 292 «О мерах по организации отдыха и оздоровления детей и подростков в Селивановском районе в 2015 году», от  03.04.2015 № 179 «Об организации оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей в летние каникулы», от 28.05.2015 № 323 «Об утверждении Порядка организации отдыха и оздоровления детей и подростков Селивановского района; от 29.05.2015 № 328 «Об организации районного палаточного лагеря «Турист» в летний период 2015 года»;
- приказов руководителей образовательных организаций по организации работы ОЛДП и ПЛ «Турист»;

- положений о работе ОЛДП и ПЛ «Турист»;
- воспитательных программ ОЛДП и ПЛ «Турист»;
- планов работы ОЛДП и ПЛ «Турист». 

Организация ОЛДП представляет собой систему, которая создана на базе образовательных организаций. На момент проверки имелась вся нормативно-правовая база, регламентирующая деятельность ОЛДП:

- организационные документы: приказы о создании ОЛДП, Положение о ОЛДП, Паспорта ОЛДП, Должностные инструкции, Правила внутреннего трудового распорядка в ОЛДП, документы по охране жизни и здоровья детей, технике безопасности, Паспорта безопасности (антитеррористической защищенности), Акты приема ОЛДП, заключения о соответствии ОЛДП требованиям санитарных норм, финансово-бухгалтерские документы, санитарные книжки сотрудников;
- документы, регламентирующие воспитательно-образовательный процесс: Программы  работы ОЛДП, планы-сетки воспитательно-оздоровительной работы в ОЛДП на весь период, режим работы ОЛДП, списки распределения детей по отрядам;

- документация по охране труда: Журналы инструктажа по охране труда, должностные инструкции, инструкции по охране труда;

- документация пищеблока: журналы бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья, журнала бракеража готовой кулинарной продукции, ведомости контроля за рационом питания, журналы здоровья, журнал проведения витаминизации третьих и сладких блюд, журналы учета температурного режима холодильного оборудования, журнал учета неисправностей технологического и холодильного оборудования.
С целью создания оптимальных условий для отдыха и оздоровления детей и подростков, практического приобретения навыков пребывания в природных условиях, занятий физической культурой, спортом, туризмом в каникулярный период для обучающихся функционирует ПЛ «Турист»
Администрацией и педагогическим коллективом приняты необходимые меры по своевременному открытию ПЛ «Турист»:

- подобран педагогический и обслуживающий персонал, который прошел санитарно-гигиеническое обучение на базе ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в округе Муром, Муромском, Меленковском и Селивановском районах»;

- определены поставщики продуктов питания, с которыми заключены муниципальные контракты на их поставку;

- своевременно проведена дератизация, дезинфекция и дезинсекция ПЛ «Турист»;

-  все дети застрахованы от несчастных случаев;

 - ПЛ «Турист» имеет наружное освещение и периметральное ограждение;

- осуществляется пропускной режим, ведутся журналы учета посетителей;

-  в ПЛ «Турист» обеспечена круглосуточная охрана общественного порядка сотрудником ОП № 8 по Селивановскому району;

- установлена автоматическая пожарная сигнализация и противопожарные средства находятся в рабочем состоянии;

- разработаны инструкции по действиям в ситуациях угрозы проявлений терроризма и экстремизма, возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, на информационных стендах размещена информация с телефонами экстренных служб и выдержками из инструкций.

Для обеспечения здорового питания составлено примерное десятидневное меню, ежедневно составляется меню на день и меню-раскладки, содержащие количественные данные о рецептуре блюд. Имеются в наличии сопроводительные документы, удостоверяющие качество, безопасность продуктов питания, ветеринарские свидетельства на продукты животного происхождения, термометры для контроля за соблюдением условий хранения продуктов питания, суточные пробы готовой продукции. Ведется документация пищеблока. 

ПЛ «Турист» располагается в сосновом лесу, в 6 км.от районного центра п.Красная Горбатка, 3.7 км от ж/д. станции Селиваново. Жилая зона включает палатки для 4 человек. Медицинский пункт размещен в палатке. Питание централизованное в лагерной столовой. Физкультурно-оздоровительная зона оборудована активентами: воллебольная площадка, футбольное поле, настольный тенис, качели, туристкий полигон с полосой препятствий, полигон для спортивного ориентирования, площадка для игры в «Городки», оборудованное место для купания. Распорядок дня лагеря предусматривает: продолжительность сна 9,0 часов, 4-х разовое питание, проведение утренней зарядки, спортивных и культурно-массовых мероприятий, гигиенических, оздоровительных и закаливающих (водные, воздушные) процедур, отдых и свободное время, работы по благоустройству ПЛ «Турист». 

На момент проверки имелась вся нормативно-правовая база, регламентирующая деятельность ПЛ «Турист»:
- организационные документы: Постановление администрации Селивановского района, Приказ об организации Лагеря, Акт приемки лагеря, Акты о проведении дератизационных и дезинсекционных мероприятиях, Акт отбора проб воды открытого водоема, Акт отбора проб почвы (грунта), Акт проверок противопожарного водоснабжения, Акт технического свидетельствования пляжа, Акт технического состояния оборудования, находящегося на балансе, Акт проверки противопожарного оборудования, Акт осмотра системы холодного водоснабжения, Акт проверки работоспособности пожарной помпы, положение о Лагере, Паспорт лагеря, Паспорт антитеррористической защищенности Лагеря;
- локальные акты: книга приказов, штатное расписание, должностные инструкции, Правила внутреннего трудового распорядка в Лагере, медицинские книжки сотрудников лагеря, документация столовой; документы по охране труда;

- кадровые документы: расстановка кадров по отрядам, личные дела, должностные инструкции, документы к приказам по списочному составу.

- финансово-бухгалтерские документы: медицинская документация, путевки в лагерь.

- документы, регламентирующие воспитательно-оздоровительный процесс: программа Лагеря, план-сетка воспитательно-оздоровительной работы Лагеря, режим работы Лагеря, списки детей
Для обеспечения здорового питания в ОЛДП и ПЛ «Турист» составлено примерное десятидневное меню, ежедневно составляется меню на день и меню-раскладки, содержащие количественные данные о рецептуре блюд. Имеются в наличии сопроводительные документы, удостоверяющие качество, безопасность продуктов питания, ветеринарские свидетельства на продукты животного происхождения, термометры для контроля за соблюдением условий хранения продуктов питания, суточные пробы готовой продукции. Ведется документация пищеблока. 
Целевым приоритетом деятельности ОЛДП и ПЛ «Турист» остается создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации содержательного досуга детей и подростков. С учетом основных воспитательных приоритетов разработаны воспитательные программы ОЛДП и ПЛ «Турист»:

- программы ОЛДП комплексные, включают в себя несколько направленностей - физкультурно-спортивную, досуговую, экологическую, гражданско-патриотическую, эстетическую и другие направленности. В МОУ Волосатовская СОШ работает «Школа первоклассника», способствующая  развитию познавательной активности и потенциальных возможностей детей, эмоционально-волевой сферы будущих первоклассников, профилактике дезадаптации.
- программа ПЛ «Турист» по своей направленности является профильной спортивно-оздоровительной, включает в себя спортивную деятельность, направленную на оздоровление, отдых и воспитание детей в природных условиях. 
Обеспечение сохранности контингента детей в лагерях является одной из основных задач, стоящих перед администраций ОЛДП и ПЛ «Турист». На  момент проверки работы ОЛДП и ПЛ «Турист» отмечена 100% сохранность детского контингента.

ОЛДП И ПЛ «Турист» работает согласно утвержденному режиму, в котором отражены все основные режимные моменты работы, которые размещены на информационных стендах. Во время проверки ОЛДП и ПЛ «Турист» работали согласно режимным моментам:

- МОУДОД «Центр внешкольной работы»- «Минутки  здоровья», игра «Права  и обязанности ребенка»;
- МОУ Волосатовская СОШ - конкурсная программа, посвященная Дню семьи, любви и верности;
- МОУ Новлянская СОШ – «Сладкое дерево»;
- ПЛ «Турист» -  операция  «Уют», пожарная эстафета. 
В результате проверки отмечена положительная работа по созданию условий, способствующих сохранению и укреплению здоровья обучающихся, посредством работы ОЛДП и ПЛ «Турист», и наличие контроля со стороны администрации за качеством работы.
 Рекомендовать начальникам ОЛДП и ПЛ «Турист».
- не допускать ослабления контроля со стороны администрации за качеством работы;
- разработать Договора об оказании услуги по организации отдыха и оздоровления детей и подростков в каникулярное время.
Главный специалист, эксперт

МУ «ЦБУ и МР системы образования»                                     О.Н. Грибкова                                   

